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頻道名

稱 

核處

日期 

處分書文號(通

傳播字第) 

節目名稱 播出日期、時間 違法

事實 

受處分內容說明 核處情

形 

超視 980119 通傳播字第

09700452060 號 

冰冰好生活 971011 9:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、比較市售保養品優

缺點:以圖卡比較 EGF、表皮生長因

子、玻尿酸、蠶絲蛋白、多胜肽等，

最後導出水解胎盤素是目前保養品

中回春效果最好之結論。二、主持人

介紹懶人美容法:節目中播出一段

VCR，內容提及:「胎盤素精華液是製

糖老字號企業，自行研發的高科技美

容聖品，其中胎盤精華液所使用的胎

盤是取自於製糖老字號自行飼養的

安心豬胎盤，更重要的是該企業是目

前唯一通過行政院衛生署核准生產

製造的胎盤水煮液公司，優良品質是

由國家掛保證。三、強調選對方法才

能保持好肌膚。節目中邀請見證者馬

小姐現場做實驗，以儀器顯示見證者

使用前、後之效果，如斑點、青春痘

都不見了。四、於每節節目進廣告前

播放「閃亮動人 自然純淨 打造光采

自信的人生 諮詢專線 0800-00-55-22」

字卡，並於節目最後播出胎盤素精華

露產品之 8 分鐘廣告，有廣告與產品

相搭配之情形。前揭內容因一再推介

「胎盤素精華液」，有為特定商品推

銷之嫌，節目內容與廣告未明顯區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

罰鍰

800,000 
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世界衛

星電視

台 

980117 通傳播字第

09700426290 號 

轉命運 971028 11:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下：節目中子平八字專家徐

老師藉由觀眾提供之生辰八字推算

個人運途、事業及婚姻等；同時建議

以改變風水、超自然…等方法為去電

詢問觀眾解運；另查本節目係經由預

先錄製節目畫面上的電話話碼，將觀

眾電話轉接到命理服務處接受命理

老師解說，針對詢問觀眾運途不順、

婚姻不和等心理弱點，鼓吹民眾購買

水晶改運或借祭拜施術解運。涉及算

命、風水、解運或其他類似之超自然

方式，內容逾越保護級規定，已違反

衛星廣播電視法第 18 條第 1 項及電

視節目分級處理辦法第 9 條規定。 

罰鍰

300,000 

Channel 

[V] 

980117 通傳播字第

09700408460 號 

無敵青春克 971029 19:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

「無敵青春克」節目（標示為「普遍

級」），其中出現未成年少女穿著比

基尼泳裝進行選秀比賽等情節內

容，以少女之外表、完妝拍照等為比

賽項目，部分講評言詞尖銳有打擊當

事人之虞，且涉有物化女性之內容，

易對兒童身心健康產生不良影響，已

逾越普遍級規定，核屬保護級方得播

出之內容，已違反衛星廣播電視法第

18 條第 1 項及電視節目分級處理辦法

第 9 條規定. 

警告 

蓬萊綜

合台 

980114 通傳播字第

09700405400 號 

乾坤轉運盤-台

灣囝仔仙 

981029 8:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

其內容略如下：一、觀眾趙先生問家

運，台灣囝仔仙回答：目前所住房子

煞到地陰煞，因房屋內有遺骨未撿乾

淨，地靈不乾淨，要趕快處理，否則

家中會出人命。二、觀眾張先生問婚

姻狀況，台灣囝仔仙回答：其曾娶 2

任妻子，都因其脾氣太壞而分手，要

再娶個性要改，建議取一件衣服放在

床下，躺在上面睡 2 星期，洗乾淨後

再穿，如此便能改變其脾氣，夫妻才

會和好。三、觀眾王先生問財運，台

灣囝仔仙回答：其活鬼纏身即犯小

罰鍰

600,000 
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人，朋友有困難會找你，自己有困難

無人可幫，有黑雲罩住，即使運途稍

順利也可能隨時發生莫名其妙之

事，建議少吃牛肉及羊肉，一吃便會

出事，命帶魁光，財庫不飽。四、上

述節目內容涉及算命、解運之超自然

現象，易致觀眾迷信不安，內容逾越

保護級規定，已違反衛星廣播電視法

第 18 條第 1 項及電視節目分級處理

辦法第 9 條規定。 

世界衛

星電視

台 

980114 通傳播字第

09700426330 號 

乾坤轉運盤-台

灣囝仔仙 

971024 14:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目中藉由觀眾來電提供之生辰八

字及轉動乾坤轉運盤方式，以卦象講

解、推算個人運途、事業及婚姻等，

並以拜求神明、超自然…等方法為詢

問之觀眾解運；另查該節目係經由預

先錄製節目畫面上的電話號碼，將觀

眾電話轉接到命理服務處接受命理

老師解說，針對詢問觀眾運途不順、

婚姻不和等心理弱點，鼓吹藉施法改

運，涉及算命、風水、解運或其他類

似之超自然方式，並於節目片頭及片

尾以 VCR 拍攝台灣囝仔仙有靈異之

陰陽眼，能解陰制煞，內容逾越保護

級規定，已違反衛星廣播電視法第 18

條第 1 項及電視節目分級處理辦法第

9 條規定 

罰鍰

300,000 

JET 日

本台 

980110 通傳播字第

09748053730 號 

生活新知－樂

活特快車 

971021 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱含有綠原酸及

牛蒡菊糖 2 種成分與功效牛蒡菊糖具

有繁殖腸道內好菌，吸附腸道內毒

素，刺激腸壁，增加腸壁蠕動及排便

次數腸道乾淨，小朋友變健康、聰

明，腸道老化問題也可由牛蒡菊糖解

決等功能。二、復標榜食用「牛蒡萃

取素 」是制止胃痛，最天然、最有

幫助的東西。吃了「牛蒡萃取素」後，

無需再吃任何止痛藥，以實驗證明

「牛蒡萃取素」對胃發炎有很大助

罰鍰

600,000 
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益。並於節目中插播「牛蒡萃取素 你

有腸胃不好，便秘毛病嗎？告訴你胃

痛一天見效，便秘二天解除 三個月

跟胃病說再見 超強保「胃」配方 想

知道更多牛蒡神奇功效 擁有牛蒡萃

取素嗎 請撥諮詢專線 0800—77—

88—55」字樣及旁白廣告前揭節目內

容推介、宣傳特定商品「牛蒡萃取

素」，並介紹其成分、使用方式及效

果，節目內容未與廣告區分，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

JET 日

本台 

980110 通傳播字第

09748053550 號 

生活新知一樂

活好健康 

970826 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱「8 酵合 1 代

謝超酵素」產品含有 8 種酵素成分，

此 8 種酵素可助身體內澱粉質與碳水

化合物、脂質、蛋白質等轉化成能量

而非脂肪及有益腸道內好菌生成、排

除宿便、解毒等功能。二、節目現場

3 位使用者提出見證，播出使用者減

肥成效見證之 VCR。三、宣稱肥胖者

都是因體內酵素分泌不足及新陳代

謝差，囤積在體內脂肪無法轉成能

量，只要使用酵素搭配飲食，其減重

後座力強。四、宣稱：「因酵素怕熱，

使用時需以温水或冷水沖泡，酸性體

質者常會覺得肩頸僵硬、血液循環

差，都非常適合使用『8 酵合 1 代謝

超酵素』。五、前揭節目內容推介、

宣傳特定商品「8 酵合 1 代謝超酵

素」，並介紹其成分、使用方式及效

果，節目內容未與廣告區分，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

600,000 
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JET 日

本台 

980110 通傳播字第

09748053710 號 

生活新知一樂

活新體驗 

970828 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱含有 8 種非常

重要成分，即朝鮮薊萃取素、五味

子、銀杏果、珍珠草、膽鹼、維生素

B 群、牡蠣精、鮭魚子 DNA 精華，

其功效為：增強肝臟代謝功能、刺激

肝臟細胞再生、促進臟酶蛋白的活

性、促進肝臟解毒作用及肝細胞修護

作用，預防化學致癌物的腫瘤突變並

有預防心血管疾病，腦栓塞、中風及

延緩老化，預防痴呆，改善記憶力及

活化腦部、迅速補充體力，減少疲倦

讓人精神旺盛，保持好氣色等功效。

二、現場 5 位產品使用者提出其見證

與播放見證之 VCR。三、復宣稱如果

肝臟已受損，要趕快使用此保肝配方

來照顧身體，…坊間所看到有哪一種

配方，可讓我們在 3 天內有感覺，真

的要用這個保肝配方，好好來保養自

己肝臟，是最完整的配方且經高科技

研發完成。四、前揭節目內容推介、

宣傳特定商品「保肝配方」，並介紹

其成分、使用方式及效果，節目內容

未與廣告區分，已違反衛星廣播電視

法第 19 條第 1 項規定。  

罰鍰

600,000 

緯來育

樂台 

980109 通傳播字第

09748054010 號 

元氣補給站 971014 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：「用現代科學篩選韭菜

籽」、「生物科技的萃取技術 經過

真空微波萃取的破壁技術」、「用現

代科學篩選韭菜籽 集中它本身賦予

人體的微量元素 韭菜籽可預防高血

壓」、「韭菜籽的有效成份 可分解

三酸甘油脂 膽固醇 可以降血脂 降

血壓」、「我們這個東西萃取真空微

波破壁技術 萃取乾燥粉的有效成分

的這個韭菜籽 放入試管中 分解血

中的三酸甘油脂 降血脂 降血壓 血

就通了」、「吃了這個韭菜籽的話 血

液循環的代謝就通了」、「韭菜籽能

警告 
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有效排除肝臟毒素」、「拿二顆來做

實驗 這是韭菜籽錠片 就是我們用

真空微波 萃取的破壁技術 濃縮完

之後做成的錠劑」、「這是兩顆的劑

量 就是我們一天吃二顆」及「如果

肝臟不好 吃這個可以加速排毒作

用」等。該節目中已表現出媒體為某

種商品宣傳之意涵，致節目內容與廣

告未明顯區分，已違反衛星廣播電視

法第 19 條第 1 項規定。 

國衛頻

道 

980225 通傳播字第

09848005800 號 

開運吉祥 971122 9:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目中播出為民眾解說命理等內容

如：住桃園彭先生問哥哥的婚姻，命

理老師說「他太太是否已往生？他的

太太身體是不是不太好，…，為什麼

他娶到這個太太身體不太好，因為他

的命裡犯『比肩』(音同)、犯『勾角』

(音同)，所以等於是說如果他跟太太

感情好的話，他太太身體就不好，如

果感情不好的話就是離異，不然就是

走了。所以建議他帶太太往北方去拜

千手觀音，消除他們雙方夫妻的業

障，這樣他們才會百年好合，不然他

們兩方會有一方先走，這是第一

點。…第二是你叫她穿比較喜氣、粉

色系的衣服，然後他們家進去要有一

個紅毯子，讓他們一家人出來就是鴻

運當頭，回去也是鴻運罩頭。叫他太

太身上掛桃木劍，因為這個太太命裡

桃花太多，這樣他們身體、事業都才

會好，百年好合。」等內容；上述節

目內容涉及算命、解運之超自然現

象，易致觀眾迷信不安，內容逾越保

護級規定，核屬輔導級方得播出之節

目，已違反衛星廣播電視法第 18 條

第 1 項及電視節目分級處理辦法第 9

條規定 

警告 
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國衛頻

道 

980225 通傳播字第

09848005860 號 

五術經驗談 971123 11:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目主持人為阿杰師，就民眾提供之

生辰八字解答並推斷吉兇，推算命

理、個人運途、身體、家運、事業、

婚姻、財富、工作、夫妻感情等各種

生活問題(Call in 專線 05-2655-146)。

節目中出現阿杰師為民眾解說內容

略如：「你本身帶桃花，交朋友易犯

小人，待不住家，不聽家人勸告，賺

錢都給朋友，所以你桃花野要化開，

事業及婚姻較安定，桃花野要去大廟

處理。」等內容；上述節目內容涉及

算命、解運之超自然現象，易致觀眾

迷信不安，內容逾越保護級規定，核

屬輔導級方得播出之節目，已違反衛

星廣播電視法第 18 條第 1 項及電視

節目分級處理辦法第 9 條規定 

警告 

蓬萊綜

合台 

980223 通傳播字第

09848005620 號 

命運的青紅燈 971126 15:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目中播出為民眾解說命理等內容

如：一、觀眾曾太太問先生事業運，

陳鳯老師回答：從卦象來看其帶有白

虎及金錢壓力，除會賠錢外，尚有血

光之災，家運弱，夫妻二人心有餘力

不足，有財無庫，先生易犯五鬼小

人，要先祭五鬼小人，再來補財庫，

一般大廟都可進行。二、觀眾柯先生

問財運，陳鳯老師回答：其事業汲汲

可危，財務易出問題，帶五鬼、破財，

目前經營狀況非常不利，但不要放

棄，明年下半年運氣轉好，可到廟裡

安財神斗，請法師補財庫。三、觀眾

劉媽媽問女兒事業運，陳鳯老師回

答：其女兒名字紫雯二字不好，做事

不穩定，現在走桃花煞，所交朋友都

不好，要斬桃花煞緣，再來補十二元

神，若不斬桃花煞，未來無緣子女問

題愈多。四、上述節目內容涉及算

命、解運之超自然現象，易致觀眾迷

信不安，內容逾越保護級規定，核屬

罰鍰 

600,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

輔導級方得播出之節目，已違反衛星

廣播電視法第 18 條第 1 項及電視節

目分級處理辦法第 9 條規定。  

蓬萊綜

合台 

980223 通傳播字第

09848005580 號 

絕地逢生 971126 11:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目中播出為民眾解說命理等內容

如：一、觀眾郭小姐問母親運途及身

體，彗文老師回答：其母自年輕時命

不佳，是童養媳，身體差，要補喜神、

陽神，找有道法老師加持玉，並將喜

神、陽神刻在玉背面，帶在身上，避

免災禍，身體也較順利。二、觀眾江

先生問財運，彗文老師回答：其年輕

時太會花錢，財庫破，應在財位正北

方，請有道法老師來開光加持一隻貔

貅，將錢咬進來，鎮守財庫，財庫破

空要補滿，明年較有起色。三、觀眾

陳小姐問妹妹運途，彗文老師回答：

其有空亡問題，若不祭化會有問題，

與人合夥易失敗，空亡若不祭化不能

賺錢，運途差，犯空亡者，易六神無

主，可在其正南位放一棵發財樹，將

其八字壓在底下，並找一塊玉於背面

刻上本身喜陽神，對財運較有幫助。

四、上述節目內容涉及算命、解運之

超自然現象，易致觀眾迷信不安，內

容逾越保護級規定，核屬輔導級方得

播出之節目，已違反衛星廣播電視法

第 18 條第 1 項及電視節目分級處理

辦法第 9 條規定。 

罰鍰 

600,000 

冠軍電

視台 

980223 通傳播字第

09848005690 號 

富貴吉祥 971120 15:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目中播出為民眾解說命理等內容

如：一、觀眾高先生問女兒婚姻，命

理老師說：你女兒命主正財傷官，命

帶劫煞，是有錢就無尪，有尪就無

錢，且離婚過，是紅塵命，命中注定

如此，越老越難嫁，你帶女兒往北方

找月下老人廟，求嫁好尪，找公務人

員、警察嫁。二、觀眾王小姐問婚姻，

命理老師說：你命底偏財、食神正

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

印、帶紅鸞、早婚，但另有喜歡的人，

這樣會造成兩家傷害，老師告訴你往

西南方找高明老師斬桃花，畫一張夫

婦合符，不可見異思遷，後世欠感情

債，所以身上要掛黃水晶佛像，佛主

保佑你夫妻賺錢等內容。三、上述節

目內容涉及算命、解運之超自然現

象，易致觀眾迷信不安，內容逾越保

護級規定，核屬輔導級得播出之節

目，已違反衛星廣播電視法第 18 條

第 1 項及電視節目分級處理辦法第 9

條規定。 

中天娛

樂台 

980216 通傳播字第

09700464240 號 

活力大滿貫 971208 9:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，出現特寫鏡頭。二、節目內

容出現產品作用原理，說明除了磁石

外，「成分還有電氣石、熱感觸媒粉

末、遠紅外負離子粉末，把它們磨得

很細很細然後混在一起編織成紡織

布，這幾種透過水產生交互作用…碰

觸皮膚就會熱了…」等言，同時主持

人於節目中當場試用，表示產品有

效。三、針對其他部位不舒服的問

題，專家手持護腰及護膝的熱敷墊，

再次出現熱敷墊產品特寫並有說明

使用方式。四、節目中請示範者穿戴

前述熱敷墊產品，包括脖子及腰部，

展示其效果。五、上述內容，已明顯

表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容與廣告未區分，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

TVBS-G 980213 通傳播字第

09700474680 號 

女人我最大 971021 21:53 節目

廣告

化 

內容略如下：節目邀請海倫仙度絲產

品之廣告代言藝人蔡依林上節目，在

介紹她的私人珍藏品時，其旁邊小茶

几上放著 6 瓶同品牌由她代言的洗髮

精，其中髮型師小曼老師在談論頭髮

應如何保養及洗髮潤絲時，手拿著海

倫仙度絲洗髮精產品，強力稱讚該產

品是針對敏感性頭皮，在開架式也可

找到，產品裡含有所謂活膚鋅，有保

濕三倍的功能，可以修護頭皮的功

效，並強調是經過皮膚科認證，可以

安心使用，造型師凱文老師亦拿該產

品觀看，旁邊同時放有數瓶同產品，

明顯看出即為海倫仙度絲洗髮精產

品。同時於該段節目結束後，即出現

蔡依林代言之海倫仙度絲濕滑柔順

系列產品廣告，有節目與廣告相搭配

之情形。已明顯表現出媒體為某種商

品宣傳之意涵，節目內容與廣告未區

分已違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。 

罰鍰 

200,000 

中天新

聞台 

980203 通傳播字第

09848001000 號 

2300 整點新聞 971027 、

971028 

妨害

公共

秩序

或妨

害善

良風

俗 

播出以下內容：一、於報導「推擠張

銘清 王定宇被請去『捶』二拳」新

聞時，主播說明：「…黃如意公開宣

稱王定宇是他的弟弟，因為得罪了他

的朋友張銘清，所以要來教訓一下，

還對著鏡頭捶打了一下王定宇」，新

聞畫面內容除黃如意發表聲明外，並

出現黃如意出拳捶打王定宇之鏡

頭。二、以「1023 王定宇事件 全程

未剪接播出」重播前揭報導，內容出

現 4 分半鐘完整採訪過程，並再度出

現黃如意舉拳捶打王定宇鏡頭，雖經

噴霧處理，動作畫面仍清楚可辨。

三、該報導所播出之捶打作勢教訓鏡

頭及整體呈現之恐嚇氣氛，雖經卡接

及噴霧處理，仍使閱聽大眾情緒陷入

罰鍰 

300,000 



 11 

        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

焦慮不安，妨害公共秩序及善良風

俗，已違反衛星廣播電視法第 17 條

第 3 款規定 

台灣藝

術台 

980202 通傳播字第

09700392690 號 

富貴吉祥 970916 21:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目中播出為民眾解說命理等內容

如:節目中邀請八字靈學專家陳彥文

老師，就民眾提供之生辰八字解答關

於財富、工作、夫妻感情等各種生活

問題(Call Out 專線 0809-055-566)。節

目中出現命理老師為民眾解說內容

言：「我跟你講，他的太太身體是不

是不太好，…，為什麼他娶到這個太

太身體不太好，因為他的命裡犯「比

肩」(音同)、犯「勾紋」(音同)，所以

等於是說如果他跟太太感情好的

話，他太太身體就不好，如果感情不

好的話就是離異，不然就是走了。所

以建議他帶太太往北方去拜千手觀

音，消除他們雙方夫妻的業障，這樣

他們才會百年好合，不然他們兩方會

有一方先走，這是第一點。…第二是

你叫她穿比較喜氣、粉色系的衣服，

然後他們家進去要有一個紅毯子，讓

他們一家人出來就是鴻運當頭，回去

也是鴻運罩頭。叫他太太身上掛桃木

劍，因為這個太太命裡桃花太多，這

樣他們身體、事業都才會好，百年好

合。」等內容，命理老師多建議以唸

佛、參拜、安置招運物品為化解方

式。上述節目內容涉及算命、解運之

超自然現象，易致觀眾迷信不安，內

容逾越保護級規定，核屬輔導級得播

出之節目，已違反衛星廣播電視法第

18 條第 1 項及電視節目分級處理辦法

第 9 條規定。 

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

三立台

灣台 

980323 通傳播字第

09800025220 號 

真情滿天下-全

民拼經濟希望

滿天下 CALL 

OUT 送大獎 

980108 20:02- 違規

使用

插播

式字

幕 

節目中播出「感謝全國觀眾對《真情

滿天下》【全民拼經濟 希望滿天下】

CALL OUT 送大獎的熱烈支持，緊接

著第三波活動，即日起只要利用手機

簡訊輸入【HOPE】傳送至 55123，回

答問題：『誰會發現安安真正的身

世？1、世昌和德慧。2、羅董。3、

安安。』就有機會贏得真情大獎！詳

情請見三立網站 www.settv.com.tw（每

次活動 20 元）」等插播式字幕，內

容為商業活動、涉及廣告性質，已違

反衛星廣播電視法第 21 條之規定。 

警告 

MUCH 

TV 

980316 通傳播字第

09848005230 號 

資訊特區－美

麗再加分 

971202 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱「3D 裸妝美

肌法」具有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、修護、防禦、潤

色、隔離及控油等多重功效。二、現

場由美容生技專家陳文蓉將「3D 裸

妝美肌法」產品抹在試用者臉上。

三、標榜「3D 裸妝美肌法」產品含

有 14 種成分及功效。四、復宣稱 使

用「3D 裸妝美肌法」年齡馬上由 34

歲變成 21、22 歲。五、將「3D 裸妝

美肌法」使用在 5 位試用者臉上六、

播出使用者見證之 VCR，見證「3D

裸妝美肌法」之功效。七、展示使用

「3D 裸妝美肌法」功效之相片。前

揭節目內容推介、宣傳特定商品「3D

裸妝美肌法」，並介紹其成分、使用

方式及效果，已明顯表現出媒體為某

種商品宣傳之意涵，節目內容未與廣

告區分，已違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。  

罰鍰

600,000 

高點電

視台 

980309 通傳播字第

09700463600 號 

樂活密碼 971127 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、介紹「體重控制特

殊營養食品」產品由來。二、標榜經

台北醫學大學減重班 60 人臨床實

驗。三、復標榜此配方包裝標籤乃國

外印製，完全荷蘭原裝進口，且是第

罰鍰

800,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

1 個獲得國家認證之合法體重控制之

特殊營養食品。四、主持人強調「體

重控制特殊營養食品」最安全、無副

作用，任何年齡階層都很適合，並於

節目中插播有標示主持人徐乃麟圖

像及疊印「錯誤減重破財傷身、營養

瘦身豐富人生、諮詢專線 0800—58—

66—99」字樣之字卡廣告，及插播「偉

力健体重控制配方、0800—58—66—

99」廣告，與節目所推介「體重控制

特殊營養食品」相搭配，前揭節目內

容推介、宣傳特定商品「體重控制特

殊營養食品」，並介紹其成分、使用

方式及效果，已明顯表現出媒體為某

種商品宣傳之意涵，節目內容與廣告

未明顯區分，已違反衛星廣播電視法

第 19 條第 1 項規定。 

年代綜

合台 

980302 通傳播字第

09800008330 號 

大乃寶廣告 971210 15:55- 妨害

兒童

或少

年身

心健

康 

「大乃寶」廣告，播出青少年機車聯

誼時，男生選擇搭載女生伴侶之標準

係以胸部豐滿女生為主，並有機車停

車時該名胸部豐滿女生之胸部碰觸

男生背部，男生露出欣悅表情且受同

儕羨慕情狀之內容，並多次特寫該豐

滿女生胸部之畫面，妨害兒童或少年

身心健康，已違反衛星廣播電視法第

17 條第 2 款準用同法第 20 條第 1 項

規定 

罰鍰

100,000 

年代綜

合台 

980302 通傳播字第

09700451910 號 

霹靂 00 妻 971111 23:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

此集內容出現：1.管家寶玉姨指證目

睹小老婆慧芸下毒過程，小老婆兒子

文浩，於此時衝進現場，拿水直潑管

家臉部。2.大女兒研庭提出證據，指

控二兒子文浩於個人部落格散布不

實言論，毀謗其清譽，併於現場相互

叫囂謾罵，指責對方私生活不檢點。

3.雙方怒罵並動手推人，二兒子文浩

手掐大女兒研庭脖子，混亂間小老婆

慧芸掌摑大女兒研庭。4.大女兒研庭

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

於小老婆慧芸房中架設針孔攝影

機，宣稱其握有慧芸外遇證據；節目

遂播放影片內容，畫面播出慧芸與丈

夫弟弟瑞麟預備發生親密行為片

段。5.丈夫弟弟瑞麟與二兒子文浩，

離開攝影棚後，文浩於場外遭不名黑

衣人士毆打，並威脅恐嚇歸還債務，

如不償還，則難以保證其人身安全等

情節內容。內容逾越輔導級規定已違

反衛星廣播電視法第 18 條第 1 項及

電視節目分級處理辦法第 9 條規定 

年代綜

合台 

980302 通傳播字第

09848006340 號 

王牌大製騙 971101 20:- 違反

節目

分級

處理

辦法 

節目內容為設計惡整藝人，此集內容

出現：1.臥底演員相互抓扯雙方頭

髮、衣服。2.臥底演員以挑釁方式，

出言恐嚇，並與來賓徐乃麟爆發肢體

衝突。3.辣妹主動投懷送抱，胸部緊

貼白雲胸膛，有親密肢體接觸。4.臥

底演員以繩索綑綁比基尼辣妹與來

賓白雲，手持球棒脅迫白雲唱歌，並

要求將辣妹頸項所戴之項鍊以嘴叼

起等情節內容。內容逾越普遍級規

定，已違反衛星廣播電視法第 18 條

第 1 項及電視節目分級處理辦法第 9

條規定 

警告 

年代綜

合台 

980302 通傳播字第

09700447430 號 

霹靂 00 妻 971118 23:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容為民眾委託製作單位，調查其配

偶是否外遇偷腥。此集內容出現：1.

委託人丈夫行為放蕩，與多名女子頻

繁接觸，主持人為了解真相，遂請工

作人員於委託人丈夫居住處，裝置針

孔攝影機。2.委託人丈夫與岳母，相

偕同逛內衣用品店，岳母於試衣間試

穿衣物並呼喚男方進入試衣間，後續

並於男方居住處發生親密行為。3.委

託人丈夫與妹妹兩人發生肢體衝

突，男方口出穢言將女方毆打至暈

厥，並將女方裝入麻布袋中，逕自將

麻布袋扛至河邊，疑似企圖毀屍滅

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

跡。4.主持人與工作人員出面阻止，

過程中出現委託人丈夫隨意撿拾地

上木棍與工作人員揪扯扭打等情節

內容。內容逾越輔導級規定已違反衛

星廣播電視法第 18 條第 1 項及電視

節目分級處理辦法第 9 條規定 

JET 日

本台 

980302 通傳播字第

09848005290 號 

生活新知-健康

NEWS（健康新

新聞） 

971128 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱含有綠原酸及

牛蒡菊糖 2 種成分，其中綠原酸具有

以下功能：(一)修補腸胃黏膜、避免

受胃酸傷害、保護胃壁、改善胃發

炎、出血、潰瘍及穿孔情形。(二)抗

氧化避免發炎導致癌化、抵抗自由基

及降低胃腫瘤、抗 SARS...等。(二、

強調牛蒡菊糖具有以下功能：(一)增

加有益菌之增長。(二)降低腸道的酸

鹼度。(三)抑制腸道發炎....等十大功

能。三、播出健康歐吉桑廖峻至屏東

歸來採訪牛蒡產銷班班長（牛蒡達

人）陳建行之 VCR。四、請牛蒡產銷

班班長（牛蒡達人）陳建行於節目中

宣稱歸來牛蒡是日本品種及獲得吉

園圃生鮮蔬果標章，是最好的品質且

經日本專家研究過，牛蒡中含有特殊

營養成分精胺酸，可補充男人的體

力，讓血管通透性佳，是名符其實的

大力蔘，而 300 公斤牛蒡只能萃取 1

公斤「牛蒡精華素」。五、播出使用

見證之 VCR。前揭節目內容推介、宣

傳特定商品「牛蒡萃取素（牛蒡精華

素）」，並介紹其成分、使用方式及

效果，已明顯表現出媒體為某種商品

宣傳之意涵，節目內容未與廣告區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定 

罰鍰

600,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

ESPN 980302 通傳播字第

09848004450 號 

美國職棒大聯

盟 

971016 7:30- 節目

廣告

化 

於節目中在電視畫面中間一再顯示

節目贊助廠商所屬之「虹牌油漆、永

記造漆公司」廣告看板及分別於節目

畫面中央及左上方疊印節目贊助廠

商所屬之「acer」、「LOREAL」、「信

義房屋」、「虹牌油漆」、「生活飲

料」標識圖卡，已明顯表現出媒體為

特定商品宣傳之意涵，節目內容未與

廣告區分已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定 

罰鍰

400,000 

ESPN 980302 通傳播字第

09848004510 號 

美國職棒大聯

盟 

971024 7:30- 節目

廣告

化 

節目播出費城人 VS 坦帕灣光芒比賽

時，於主持人講評球賽時在電視畫面

中間一再顯示節目贊助廠商所屬之

「虹牌油漆、永記造漆公司」廣告看

板及於球賽進行中在電視畫面右下

方疊印節目贊助廠商所屬之「acer」、

「信義房屋」、「LOREAL」、「虹

牌油漆」、「生活飲料」標識圖卡，

已明顯表現出媒體為特定商品宣傳

之意涵，節目內容未與廣告區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定 

罰鍰

400,000 

冠軍電

視台 

980415 通傳播字第

09848012240 號 

黃金傳奇 980415 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、標榜黃金蟲草含有

以下成分及功效：(一)蟲草素：可增

加骨髓造血功能且可降低糖尿(二)蟲

草酸：可降低頭顱內壓力及抗眼壓、

對腎小球有很大幫助，可利尿等。

二、宣稱黃金蟲草其蛋白質是豬肉

1.8 倍、牛肉 1.5 倍、羊肉 1.9 倍其 SOD

含量是冬蟲夏草的 6 倍、其維生素含

量是冬蟲夏草的 5 至 10 倍、其蟲草

素含量是冬蟲夏草的 66 倍。三、強

調黃金蟲草是當今世上約 400 多種的

蟲草類當中，最具營養及最優異的蟲

草，且很少有天然的素材可以包含這

麼多的健康成分。四、另根據國際醫

學報告證明指出：黃金蟲草含抗氧化

罰鍰

400,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

歧化酶，即俗稱的 SOD，不但可清除

體內自由基，對於延緩衰老效果也很

驚人，是醫學界預防老化的新發現，

且能有效改善腎功能、並可降低膽固

醇及改善肺呼吸功能，能快速補充元

氣，又宣稱吃該產品可抵過一百種以

上營養素。五、節目中一再呈現「黃

金蟲草」專業栽培成品過程及環境，

並稱它的安全性是非常高，可以吃得

安心。六、前揭節目內容聚焦於特定

商品成分及效果、栽培過程、使用方

式之介紹，明顯藉資訊提供而推介特

定商品，致節目內容與廣告未區分，

已違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。 

東風衛

視台 

980415 通傳播字第

09848011890 號 

健康生活 980103 9:30- 節目

廣告

化 

內容略如下:一、專家說明並展示特定

商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

「熱敷新科技：遠紅外線熱敷帶。」

字卡，出現產品特寫及說明。二、節

目內容出現產品作用原理，除了說明

磁石外，並播出「成分還有電氣石、

熱感觸媒粉末、遠紅外負離子粉末，

把它們磨得很細很細然後混在一起

編織成紡織布，這幾種透過水產生交

互作用…碰觸皮膚就會熱了…」等

言，同時主持人於節目中當場試用，

表示產品有效。三、針對其他部位不

舒服的問題，專家手持護腰及護膝的

熱敷墊，說明以一樣的道理讓局部保

持溫暖，即能免去囤積脂肪的困擾。

再次出現熱敷墊產品特寫並有說明

使用方式。 四、節目中請示範者穿

戴前述熱敷墊產品，包括脖子腰部及

膝蓋部位，展示其效果並述及熱敷墊

戴至腰部，可使肌膚底層散發熱能產

生循環作用，亦可治療不孕症，且使

用方式安全又簡便，最適合老人與小

罰鍰

800,000 
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孩。五、前揭節目內容聚焦於特定商

品（遠紅外線熱敷帶）材質成分、使

用方式及效果之介紹，並由所謂整骨

塑身專家及節目主持人等旁白說

明，明顯藉資訊提供而推介特定商

品，致節目內容與廣告未區分，已違

反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規

定。  

年代綜

合台 

980415 通傳播字第

09848011900 號 

健康生活 980103 8:57- 節目

廣告

化 

內容略如下:一、專家說明並展示特定

商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

「熱敷新科技：遠紅外線熱敷帶。」

字卡，出現產品特寫及說明。二、節

目內容出現產品作用原理，除了說明

磁石外，並播出「成分還有電氣石、

熱感觸媒粉末、遠紅外負離子粉末，

把它們磨得很細很細然後混在一起

編織成紡織布，這幾種透過水產生交

互作用…碰觸皮膚就會熱了…」等

言，同時主持人於節目中當場試用，

表示產品有效。三、針對其他部位不

舒服的問題，專家手持護腰及護膝的

熱敷墊，說明以一樣的道理讓局部保

持溫暖，即能免去囤積脂肪的困擾。

再次出現熱敷墊產品特寫並有說明

使用方式。四、節目中請示範者穿戴

前述熱敷墊產品，包括脖子腰部及膝

蓋部位，展示其效果並述及熱敷墊戴

至腰部，可使肌膚底層散發熱能產生

循環作用，亦可治療不孕症，且使用

方式安全又簡便，最適合老人與小

孩。五、前揭節目內容聚焦於特定商

品（遠紅外線熱敷帶）材質成分、使

用方式及效果之介紹，致節目內容與

廣告未區分，已違反衛星廣播電視法

第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

800,000 
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亞洲旅

遊台 

980414 通傳播字第

09848011850 號 

黃金傳奇 980102 9:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)標榜黃金蟲草含有

以下成分及功效：1、蟲草素：可增

加骨髓造血功能且可降低糖尿；２、

蟲草酸：可降低頭顱內壓力及抗眼

壓、對腎小球有很大幫助，可利尿等

(二)宣稱黃金蟲草其蛋白質是豬肉

1.8 倍、牛肉 1.5 倍、羊肉 1.9 倍；維

生素 C 是香菇的 8 倍，維生素 A 是豬

肝的 13 倍，維生素 B2 是母乳的 43

倍，豬肝的 84 倍，人參的 4038 倍(三)

強調黃金蟲草是當今世上約 400 多種

的蟲草類當中，最具營養及最優異的

蟲草，且很少有天然的素材可以包含

這麼多的健康成分。(四)另宣稱根據

國際醫學報告證明指出：黃金蟲草含

抗氧化歧化酶，即俗稱的 SOD，不但

可清除體內自由基，對於延緩衰老效

果也很驚人，是醫學界預防老化的新

發現，且能有效改善腎功能、並可降

低膽固醇及改善肺呼吸功能，能快速

補充元氣，又宣稱吃該產品可抵過一

百種以上營養素。(五)節目中一再呈

現「黃金蟲草」專業栽培成品過程及

環境，並稱它的安全性是非常高，可

以吃得安心。 另有數位服用者証實

其神奇功效。該節目中為促銷及宣傳

目的，已明顯表現出媒體為某種商品

宣傳之意涵，致節目內容與廣告未明

顯區分，已違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。 

警告 

高點電

視台 

980413 通傳播字第

09848011760 號 

王牌生活家 980109 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、現場取出「遠紅外

線熱敷帶」產品實物，此產品能代替

傳統熱敷方法。二、現場示範「遠紅

外線熱敷帶」產品使用方式主持人廖

家儀使用後表示感覺很舒服、很温

暖，脫掉後能感覺持續發熱。三、標

榜具有電氣石、熱感觸媒粉末及遠紅

罰鍰

800,000 



 20

        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

外線負離子粉末等成分，其中電氣石

能釋放能量，遠紅外線負離子粉末是

由 10 幾種特殊原料，此種材質會和

皮膚血管產生。四、復宣稱「遠紅外

線熱敷帶」產品具有以下成分及功效

共振作用，熱從皮膚發起來，而非熱

敷帶材質發熱，讓血液循環速度加

快，從肌肉中發熱出來。五、取出護

腰熱敷帶及護膝熱敷帶產品實物，宣

稱若腰部有問題可使用護腰熱敷

帶，戴著護腰熱敷帶會和腰部皮膚產

生共振作用，皮膚會感覺特別的熱。

六、節目現場請模特兒示範使用「遠

紅外線熱敷帶」產品，模特兒身上戴

有遠紅外線護頸熱敷帶、護腰熱敷帶

及護膝熱敷帶。七、再度取出「遠紅

外線熱敷帶」產品實物宣稱使用方式

很簡單。八、前揭節目內容推介、宣

傳特定商品「遠紅外線熱敷帶」，並

介紹其成分、使用方式及效果，已明

顯表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容未與廣告區分，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

好萊塢

電影台 

980413 通傳播字第

09848011790 號 

康健生活 980106 16:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，且出現特寫鏡頭：「你看到

這是一個黃色的紡織布，這邊有一些

點是特殊奈米材料，是由十多種不同

的原料作成的，然後把它編織在布的

纖維裡面，裡面還有一層磁石…我們

知道磁石是一種很好的消炎方式」畫

面並插入圖卡「熱敷新科技：遠紅外

線熱敷帶。」出現產品特寫及說明、

示範使用方法。二、節目內容出現產

品作用原理，同時主持人於節目中當

場試用，表示產品有效。三、針對其

他部位不舒服的問題，專家手持護腰

及護膝的熱敷墊，說明以一樣的道理

罰鍰

800,000 
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讓局部保持溫暖，即能免去囤積脂肪

的困擾。再次出現熱敷墊產品特寫並

說明使用方式。四、節目中請示範者

穿戴前述熱敷墊產品，包括脖子及腰

部，展示其效果。五、前揭節目內容

聚焦於特定商品（遠紅外線熱敷帶）

材質成分、使用方式及效果之介紹，

並由所謂整骨塑身專家及節目主持

人等旁白說明，明顯藉資訊提供而推

介特定商品，致節目內容未與廣告區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。  

中天娛

樂台 

980413 通傳播字第

09848011560 號 

生活玩家 980112 11:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、專家介紹韭菜籽的

培養過程不易，提供的營養效果非常

良好。韭菜籽不但可改善心血管疾

病，連帶性功能障礙也會改善。節目

中段並以 VCR 說明最適合生長出營

養價值最高的韭菜籽。韭菜籽達人，

江建一先生，三代袓傳的獨家種植技

術，所收成的韭菜籽，…，最後更需

要經過牛津大學陳耀寬博士的真空

微波、破壁技術、去蕪存菁，萃取出

韭菜籽中最珍貴的微量元素。這樣精

華中的精華，才能讓韭菜籽發揮出最

強大的健康效果。二、節目中段專家

拿出醫院報告，說明服用韭菜籽後，

血糖從原來 313 降到 143 接近正常值

範圍，另一個從 4 月吃到 12 月，血

脂肪中的三酸甘油脂從 456 降到 129

三、專家拿出濃稠的人造血及注射用

具當場實驗，說明韭菜籽裡的酵素、

愛力菌、微量元素有分解血脂肪的功

能。四、來賓王大功見證：原來有血

糖偏高方面的問題，從朋友介紹以此

韭菜籽調養身體，約吃了半年，體能

和血糖值都有明顯改善，精神狀態變

好。五、續以「腸溶液」實驗證明腸

警告 
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溶衣能讓營養在腸才被吸收，達最好

效果。六、前揭內容明顯表現出媒體

為某種商品宣傳之意涵，節目內容與

廣告未區分，已違反衛星廣播電視法

第 19 條第 1 項規定。 

MUCH 

TV 

980413 通傳播字第

09848011290 號 

資訊特區一康

健生活 

980105 15:00 節目

廣告

化 

內容略如下：一、現場取出「遠紅外

線熱敷帶」產品實物，此產品能代替

傳統熱敷方法。二、現場示範「遠紅

外線熱敷帶」產品使用方式主持人廖

家儀使用後表示感覺很舒服、很温

暖，脫掉後能感覺持續發熱。三、標

榜具有電氣石、熱感觸媒粉末及遠紅

外線負離子粉末等成分，其中電氣石

能釋放能量，遠紅外線負離子粉末是

由 10 幾種特殊原料，此種材質會和

皮膚血管產生。四、復宣稱「遠紅外

線熱敷帶」產品具有以下成分及功效

共振作用，熱從皮膚發起來，而非熱

敷帶材質發熱，讓血液循環速度加

快，從肌肉中發熱出來。五、取出護

腰熱敷帶及護膝熱敷帶產品實物，宣

稱若腰部有問題可使用護腰熱敷

帶，戴著護腰熱敷帶會和腰部皮膚產

生共振作用，皮膚會感覺特別的熱。

六、節目現場請模特兒示範使用「遠

紅外線熱敷帶」產品，模特兒身上戴

有遠紅外線護頸熱敷帶、護腰熱敷帶

及護膝熱敷帶。七、再度取出「遠紅

外線熱敷帶」產品實物宣稱使用方式

很簡單。八、前揭節目內容推介、宣

傳特定商品「遠紅外線熱敷帶」，並

介紹其成分、使用方式及效果，已明

顯表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容未與廣告區分，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

800,000 
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JET 日

本台 

980413 通傳播字第

09848011780 號 

生活新知－康

健生活 

980105 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、現場取出「遠紅外

線熱敷帶」產品實物，此產品能代替

傳統熱敷方法。二、現場示範「遠紅

外線熱敷帶」產品使用方式主持人廖

家儀使用後表示感覺很舒服、很温

暖，脫掉後能感覺持續發熱。三、標

榜具有電氣石、熱感觸媒粉末及遠紅

外線負離子粉末等成分，其中電氣石

能釋放能量，遠紅外線負離子粉末是

由 10 幾種特殊原料，此種材質會和

皮膚血管產生。四、復宣稱「遠紅外

線熱敷帶」產品具有以下成分及功效

共振作用，熱從皮膚發起來，而非熱

敷帶材質發熱，讓血液循環速度加

快，從肌肉中發熱出來。五、取出護

腰熱敷帶及護膝熱敷帶產品實物，宣

稱若腰部有問題可使用護腰熱敷

帶，戴著護腰熱敷帶會和腰部皮膚產

生共振作用，皮膚會感覺特別的熱。

六、節目現場請模特兒示範使用「遠

紅外線熱敷帶」產品，模特兒身上戴

有遠紅外線護頸熱敷帶、護腰熱敷帶

及護膝熱敷帶。七、再度取出「遠紅

外線熱敷帶」產品實物宣稱使用方式

很簡單。八、前揭節目內容推介、宣

傳特定商品「遠紅外線熱敷帶」，並

介紹其成分、使用方式及效果，已明

顯表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容未與廣告區分，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

60,000 

東風衛

視台 

980407 通傳播字第

09848011870 號 

美麗進行式 980103 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:一、宣稱「3D 裸妝美肌

法」具有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、修護、防禦、潤

色、隔離及控油等多重功效。二、現

場由美容生技專家陳文蓉說明「3D

裸妝美肌法」產品功效及塗抹方式，

並由不同年齡之試用者驗證三、標榜

罰鍰

600,000 
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「3D 裸妝美肌法」產品含有 15 種成

分及功四、以圖卡說明：「3D 裸妝

美肌法」內含之藍銅胜肽與類肉毒桿

菌成分，可進入皮膚之真皮層，達到

全面性緊實拉提。五、展示使用「3D

裸妝美肌法」功效之相片:標榜只需使

用 3D 裸妝美肌法，即可清除鼻頭粉

刺，讓皮膚光滑透亮。六、復標榜「3D

裸妝美肌法」能全部給皮膚一大改

造，由內而外每一層都在改造，且省

錢、省時及省空間。七、於每節廣告

結束，節目開始前，播送 3D 裸妝美

肌法商品 VCR，藉以重覆推介該產

品，並介紹其成分、使用方式及效

果，已明顯表現出媒體為某種商品宣

傳之意涵，節目內容未與廣告區分，

已違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。  

年代綜

合台 

980407 通傳播字第

09848011730 號 

美麗進行式 980102 9:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:一、宣稱「3D 裸妝美肌

法」具有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、修護、防禦、潤

色、隔離及控油等多重功效。二、現

場由美容生技專家陳文蓉說明「3D

裸妝美肌法」產品功效及塗抹方式，

並由不同年齡之試用者驗證三、標榜

「3D 裸妝美肌法」產品含有 15 種成

分及功四、以圖卡說明：「3D 裸妝

美肌法」內含之藍銅胜肽與類肉毒桿

菌成分，可進入皮膚之真皮層，達到

全面性緊實拉提。五、展示使用「3D

裸妝美肌法」功效之相片:標榜只需使

用 3D 裸妝美肌法，即可清除鼻頭粉

刺，讓皮膚光滑透亮。六、復標榜「3D

裸妝美肌法」能全部給皮膚一大改

造，由內而外每一層都在改造，且省

錢、省時及省空間。七、於每節廣告

結束，節目開始前，播送 3D 裸妝美

罰鍰

600,000 
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肌法商品 VCR，藉以重覆推介該產

品，並介紹其成分、使用方式及效

果，已明顯表現出媒體為某種商品宣

傳之意涵，節目內容未與廣告區分，

已違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。  

好萊塢

電影台 

980406 通傳播字第

09848011860 號 

美麗進行式 980111 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱「3D 裸妝美

肌法」具有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、修護、防禦、潤

色、隔離及控油等多重功效。二、現

場由美容生技專家陳玟蓉將「3D 裸

妝美肌法」產品抹在試用者臉上，標

榜它是一種保養品因這瓶裡含有非

常多保濕成分、生長因子及 EGF，連

眼霜、除皺霜及精華液都一次完成，

且有立體感，眼尾及雙眼皮往上，下

巴緊實嘴角上揚，臉部往上拉提，皮

膚有光澤、氣色佳。三、標榜「3D

裸妝美肌法」產品含有 15 種成分及

功效。四、復宣稱 使用「3D 裸妝美

肌法」年齡馬上由 34 歲變成 21、22

歲。五、將「3D 裸妝美肌法」使用

在 5 位試用者臉上來更年輕。六、播

出使用者見證之 VCR，見證「3D 裸

妝美肌法」之功效。七、展示使用「3D

裸妝美肌法」功效之相片。八、復標

榜「3D 裸妝美肌法」能全部給皮膚

一大改造，由內而外每一層都在改

造，且省錢、省時及省空間。九、節

目中為促銷及宣傳目的，已明顯表現

出媒體為某種商品宣傳之意涵，致節

目內容未與廣告區分，已違反衛星廣

播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

600,000 
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台灣綜

合台 

980406 通傳播字第

09848011970 號 

黃金傳奇 980107 9:00- 節目

廣告

化 

內容如下：一、從培養黃金蟲草實驗

室開始介紹，說明一般市面販售的冬

蟲夏草皆來自大陸，而百果山的黃金

蟲草是與台大的農學博士、農委會共

同研發，以台東有機米、菌種等原

料，素食者也能食用。二、台大農學

博士洪建龍說明，以價值昂貴的台東

有機米栽培黃金蟲草：該有機米通過

國際 SGS 認定的 Global GAP 認證、

台灣 MOA 有機認證;有機米本身經過

降覺反應，使營養成分可被黃金蟲草

吸收得更好，整個蟲草素或蟲草酸的

比例跟含量達到完美境界。三、黃金

蟲草優於一般蟲草之處在於有機栽

培的過程，安全性更高，蟲草素是野

生冬蟲夏草的 66 倍，蟲草多糖、

SOD、礦物質微量元素、氨基酸、維

他命 C 都比野生的多，蛋白質含量也

相當多。四、節目中段由員林鎮長吳

宗憲說明「…現在又有新的精緻農

業，在種植黃金蟲草，還可以說高科

技的產業，這種產品對我們人的身體

非常的好。五、中醫師陳禹帆說明黃

金蟲草被證實所含元素比天然的冬

蟲夏草多，裡面包含 16 種胺基酸、

蟲草酸、蟲草素、蟲草多醣體、21

種微量元素，對於抗癌、男人性功能

都有益處。六、該節目中為促銷及宣

傳目的，已明顯表現出媒體為某種商

品宣傳之意涵，致廣告未與節目分

開，涉嫌違反前揭法律規定。  

警告 
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中天綜

合台 

980406 通傳播字第

09800036590 號 

輕鬆向前行 980110 11:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、專家說明並展示特

定商品，且出現特寫鏡頭畫面並插入

圖卡「熱敷新科技：遠紅外線熱敷

帶。」出現商品特寫及說明、示範使

用方法。二、節目內容出現商品作用

原理：說明除了磁石外，「成分還有

電氣石、熱感觸媒粉末、遠紅外線負

離子粉末，把它們磨得很細很細然後

混在一起編織成紡織布，這幾種透過

水產生交互作用…碰觸皮膚就會熱

了…」等言，同時主持人於節目中當

場試用，表示商品有效。三、針對其

他部位不舒服的問題，專家手持護腰

及護膝的熱敷墊，說明以一樣的道理

讓局部保持溫暖，即能免去囤積脂肪

的困擾，並再次出現熱敷墊商品特寫

且有說明使用方式。四、節目中請示

範者穿戴前述熱敷墊商品，包括脖子

及腰部，展示其效果。五、前揭內容

明顯表現出媒體為某種商品宣傳之

意涵，節目內容與廣告未區分，已違

反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規

定。 

警告 

中天娛

樂台 

980406 通傳播字第

09848011660 號 

活力大滿貫 971226 9:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、宣稱「3D 裸妝美

肌法」具有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、修護、防禦、潤

色、隔離及控油等多重功效。二、現

場由美容生技專家陳文蓉將「3D 裸

妝美肌法」產品抹在試用者臉上，標

榜它是一種保養品因內含類肉毒桿

菌，無需再額外施打類肉毒桿菌，一

擦便感到保養皮膚，因這瓶裡含有非

常多保濕成分、生長因子及 EGF，連

眼霜、除皺霜及精華液都一次完成且

有立體感，眼尾及雙眼皮往上，下巴

緊實、嘴角上揚，臉部往上拉提，皮

膚有光澤、氣色佳。三、標榜「3D

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

裸妝美肌法」產品含有 15 種成分及

功效四、復宣稱 「3D 裸妝美肌法」

產品內含天然礦物質，只要一般洗臉

方式即可洗淨，不會對皮膚有任何負

擔，使用「3D 裸妝美肌法」年齡馬

上由 34 歲變成 21、22 歲。五、將「3D

裸妝美肌法」使用在 5 位試用者臉上

六、播出使用者見證之 VCR，見證「3D

裸妝美肌法」之功效七、展示使用「3D

裸妝美肌法」功效之相片八、復標榜

「3D 裸妝美肌法」能全部給皮膚一

大改造，由內而外每一層都在改造，

且省錢、省時及省空間。九、節目中

為促銷及宣傳目的，已明顯表現出媒

體為某種商品宣傳之意涵，致廣告未

與節目分開，涉嫌違反前揭法律規

定。 

東森綜

合台 

980403 通傳播字第

09800036630 號 

快意生活家 980107 11:00- 節目

廣告

化 

播出下列強調或推介特定產品之相

關內容：(一)強調「用現代科學篩選

韭菜籽」、「生物科技的萃取技術 經

過真空微波萃取的破壁技術 完全提

煉韭菜籽的營養有效成分 集中它本

身賦予人體的微量元素」。(二)標榜

成分功效：「韭菜籽的有效成分 可

分解三酸甘油脂 膽固醇 可以降血

脂 降血壓」、「我們這個東西萃取

真空微波破壁技術 萃取乾燥粉的有

效成分的這個韭菜籽 放入試管中 

分解血中的三酸甘油脂 降血脂 降

血壓 血就通了」。(三)宣傳食用效

用：「吃了這個韭菜籽的話 很快在

身體裡分解 然後到血液中代謝不同

的血液 加上運動循環的代謝就通

了」、「經過陳博士真空微波破壁技

術萃取韭菜籽精華 不但可抵制心血

管病發 促使血糖快速代謝 達到降

血糖的目的」、「拿 2 顆來做實驗 這

罰鍰

800,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

是韭菜籽錠片 就是我們用真空微波

萃取的破壁技術 濃縮完之後做成的

錠劑」、「這是兩顆的劑量 就是我

們 1 天吃 2 顆」及「如果肝臟不好 吃

這個可以加速排毒作用」等。二、前

揭內容明顯表現出媒體為特定商品

宣傳之意涵，致節目內容與廣告未區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

中天綜

合台 

980527 通傳播字第

09800142760 號 

娛樂 60  980325 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:節目中播放由歌手蕭閎

仁主唱「法克這個人」歌曲影片(播

出時間約 60 秒)，歌曲中不斷唱出「法

克 u」歌詞及疊印「法克 u」及「法

克」字樣等具有不良意含之語言，易

引發兒童模仿或造成不良示範，其節

目內容與表現已逾越普遍級規定，已

違反衛星廣播電視法第 18 條第 1 項

及電視節目分級處理辦法第 9 條規定 

警告 

衛視電

影台 

980526 通傳播字第

09848019930 號 

奪帥 980104 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:充滿暴力打殺行為，包

括：血腥鬥毆、集體互砍、地上血跡

斑斑之場景、警匪開車追撞、鉗子拔

牙等滿臉鮮血畫面、殘忍打殺並搭配

哀嚎聲不斷、對人近距離槍殺造成鮮

血噴滿臉等畫面內容，其對兒童發生

不良影響及易引發兒童模仿傷害自

己或別人之虞的情節，同時打殺情節

及時間太長、並不斷重複加諸身體與

心理上之暴力內容。其整體內容畫

面，已逾越「普遍級」規定，已違反

衛星廣播電視法第 18 條第 1 項及電

視節目分級處理辦法第 9 條規定。 

罰鍰

400,000 
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東風衛

視台 

980526 通傳播字第

09848018560 號 

美麗再加分 971105 

14:00-14:52 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

內容略如下:節目中播送「3D 裸妝美

肌法」化妝品廣告，宣稱：「它有煥

顏、遮瑕、嫩白、淡斑、保濕、抗皺、

抗老、隔離、控油等多重功能，在香

港、韓國人氣超強。……有改善疤

痕、煥顏、淡斑、抗老…，2 分鐘內

輕鬆完成，給皮膚一個大改造…」等

推介說明，其刊播內容誇大不實，分

別經行政院衛生署及臺北市政府衛

生局查獲，案移台東縣政府衛生局調

查屬實，經台東縣政府於 98 年 2 月 5

日約談廣告託播者鋐霖國際開發有

限公司之委託代表人謝龍泉君到案

說明亦坦承不諱，已違反化妝品衛生

管理條例第 24 條第 1 項之規定，依

同條例第 30 條第 1 項規定，核處鋐

霖國際開發有限公司(負責人:劉明

杰)罰鍰新臺幣 4 萬 9 千元，並應立即

停止刊播該則違規廣告，再經查獲依

法加重處分，此有臺東縣政府衛生局

98 年 3 月 16 日府衛藥字第

0986400043 號行政處分書可稽，並副

知本會在案。受處分人前開播出違法

廣告行為已違反衛星廣播電視法第

17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

MUCH 

TV 

980526 通傳播字第

09848018150 號 

美麗再加分  971126 14:02 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

受處分人經營之 MUCH TV 頻道於 97

年 11 月 26 日 14 時 2 分至 14 時 52

分播出「美麗再加分」節目，內容宣

播「3D 裸妝美肌法」化妝品廣告，

宣稱「具有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、

保濕、抗皺、抗老、隔離、控油等多

重功能，在香港、韓國人氣超強。…

有改善疤痕、煥顏、淡斑、抗老…，

2 分鐘內輕鬆完成，給皮膚一個大改

造…」其刊播內容誇大不實，經台東

縣政府於 98 年 2 月 5 日約談廣告託

播者鋐霖國際開發有限公司之委託

罰鍰

100,000 
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代表人謝龍泉君到案說明亦坦承不

諱，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項規定，依同條例第 30 條第 1

項規定，核處鋐霖國際開發有限公司

（負責人：劉明杰）罰鍰新臺幣 4 萬

9 千元，並應立即停止刊播該則違規

廣告，再經查獲依法加重處分，此有

台東縣政府 98 年 3 月 16 日府衛藥字

第 0986400043 號裁處書可稽，並副知

本會在案。受處分人前開播出違法廣

告行為已違反衛星廣播電視法第 17

條第 1 款規定 . 

三立台

灣台 

980515 通傳播字第

09800083530 號 

真情滿天下 980202 

21:49-21:51、

980204 

21:42-21:47 

違反

節目

分級

處理

辦法 

該節目，接連數日播出易對兒童發生

不良影響之劇情畫面內容，包括：

(一)98 年 2 月 2 日 21 時 49 分至 51 分

許出現蓄意開車正面衝撞人，並將人

撞飛倒地之後，刻意倒車再次衝撞，

亟欲致人於死之情節內容。(二)98 年

2 月 4 日 21 時 42 分至 47 分許播出人

從高樓下跳，欲自殺結束生命之畫

面。(三)98 年 2 月 10 日 21 時 49 分至

56 分許出現將數人困於地下室反

鎖，並開啟瓦斯於出風口，讓多人吸

入一氧化碳中毒之謀殺過程。其整體

內容畫面，已逾越「普遍級」規定，

核屬保護級方得播出之內容，已違反

衛星廣播電視法第 18 條第 1 項及電

視節目分級處理辦法第 9 條規定 

罰鍰

600,000 

中天新

聞台 

980507 通傳播字第

09800014920 號 

1300 午間新聞 980507 13:40- 節目

廣告

化 

內容如下:播出「美肌女王親授無瑕美

肌小撇步」新聞時，主播播報該則新

聞：「現在要推薦這本對女生還不錯

的工具書，現在女生追求肌膚上的完

美，但是有時錯誤的保養觀念卻會造

成反效果，現在介紹這本書叫美肌女

王，幫您找到正確的保養方法…」，

新聞內容中說明「在醫界，李士虹被

稱為美麗的搜尋引擎，她有很多招把

罰鍰

200,000 
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電影裡的野豬妹變成大美女，…，只

要用對方法並持之以恆，每個人都可

以成為美肌女王。」畫面數次出現書

籍之封面、內頁等特寫鏡頭，一再呈

現特定商品，並訪問該書作者李士虹

醫師。前揭報導為促銷及宣傳目的，

已表現出媒體為特定商品宣傳之意

涵，致廣告未與節目明顯分開，已違

反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項之

規定。 

年代綜

合台 

980630 通傳播字第

09848020810 號 

資訊特區 980212 

9:54- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

內容略如下:播送「七星級魔法素顏」

化粧品廣告，內容宣稱:「魔法素顏可

以讓您立即呈現完美無瑕的肌膚質

感，所有的黑色素、暗沉斑點瑕疵、

細紋、粗糙感，瞬間消失的無影無

蹤…，2 分鐘還原好膚質，可以拉提、

淡斑、美白、潤色、抗老…，妊娠紋、

肥胖紋消失了…」等推介說明，其刊

播內容誇大不實，經金門縣衛生局查

獲，案移台東縣政府衛生局調查屬

實，經台東縣政府於 98 年 4 月 2 日

約談廣告託播者鋐霖國際開發有限

公司之委託代表人謝龍泉君到案說

明亦坦承不諱，已違反化粧品衛生管

理條例第 24 條第 1 項之規定，依同

條例第 30 條第 1 項規定，核處鋐霖

國際開發有限公司(負責人:劉明杰)

罰鍰新臺幣 1 萬 6 千元，並應立即停

止刊播該則違規廣告，再經查獲依法

加重處分，此有臺東縣政府 98 年 4

月 27 日府衛藥字第 0986400058 號裁

處書可稽，並副知本會在案。受處分

人前開播出違法廣告行為已違反衛

星廣播電視法第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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年代綜

合台 

980615 通傳播字第

09848020890 號 

美麗再加分 971117 

15:15 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

內容略如下:播送「3D 裸妝美肌法」

化粧品廣告，宣稱：「可以淡斑，清

除所謂的粉刺問題…，可以讓你的肌

膚抗老化…，主動在皮脂膜上…抓

癢…讓你的皮膚有有氧運動…，玻尿

酸…可以讓你的皮膚的皮脂膜再

造…，還可以去除妊娠紋…，就是肥

胖紋、妊娠紋都可以、生長紋也可

以…，…Q10…抗氧化、抗老化…，

所以疤痕就不見了。…它有煥顏、遮

瑕、嫩白、淡斑、保濕、抗皺、抗老、

隔離、控油等多重功能…，2 分鐘內

輕鬆完成，給皮膚一個大改造…」等

推介說明，其刊播內容誇大不實，分

別經行政院衛生署、桃園縣政府衛生

局、金門縣政府衛生局及臺中市衛生

局先後查獲，案移台東縣政府衛生局

調查屬實，經台東縣政府於 98 年 1

月 7 日約談廣告託播者鋐霖國際開發

有限公司之委託代表人謝龍泉君到

案說明亦坦承不諱，已違反化粧品衛

生管理條例第 24 條第 1 項之規定，

依同條例第 30 條第 1 項規定，核處

鋐霖國際開發有限公司(負責人:劉明

杰)罰鍰新臺幣 5 萬元，並應立即停止

刊播該則違規廣告，再經查獲依法加

重處分，此有臺東縣政府 98 年 1 月

15 日府衛藥字第 0986400009 號裁處

書可稽，並副知本會在案。受處分人

前開播出違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

中天娛

樂台 

980615 通傳播字第

09800235220 號 

健康無敵棒 980422 

13:00- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

內容略如下:播送鋐霖國際開發有限

公司（以下稱鋐霖公司）託播之「嫩

膚煥膚術-枯草桿菌蛋白酶」化粧品

廣告，宣稱：「枯草桿菌蛋白酶為您

快速換回嬰兒般肌膚，…他是換膚消

皺 7 大肌膚問題的救世主，再粗的皮

膚，60 秒都能變嫩，…讓肌膚緊實度

增加 48%，水分增加 87%，黑色素減

少 16%，去角質率達 183%，減少皺

紋數目 64.6%，減少皺紋長度

119.3%，減少皺紋面積竟然高達

228%!」等推介說明，其刊播內容誇

大不實，經台東縣政府衛生局調查屬

實，該府 98 年 5 月 22 日約談之託播

者（鋐霖公司）委託代表人謝龍泉君

亦坦承不諱，已違反化粧品衛生管理

條例第 24 條第 1 項之規定，依同條

例第 30 條第 1 項規定，核處託播人

鋐霖公司(負責人:劉明杰)罰鍰新臺

幣 1 萬元，並應立即停止刊播該則違

規廣告，再經查獲依法加重處分，此

有台東縣政府衛生局 98 年 6 月 3 日

府衛藥字第 0986400093 號裁處書可

稽，並副知本會在案。受處分人前開

播出違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 17 條第 1 款規定 

罰鍰

100,000 

華人商

業台 

980608 通傳播字第

09848021330 號 

華人商業台 980220  

17:00- 

節目

廣告

化 

內容略如下:一、播出「全能期股王」

節目，由承通投顧邱均能主講，節目

內容如下節目中全程以定格秀出「期

貨上週加入本週又全勝股票低檔以

來九十一支漲停板入袋，開心感恩大

回饋」、「何時做多？何時做空？全

能指標 會員告訴你」字幕。二、另

節目進行中主講人邱均能，不斷強

調：「投資朋友，一週又過去了，你

這個禮拜操作怎樣？有沒有賺到

錢，若沒賺到錢，真的好可惜？怎麼

警告 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

不跟我一樣。」三、另並陳述及揭示

以下圖卡主講人於節目結束前，鼓勵

觀眾加入會員，強調可讓觀眾會期大

幅增加，會費降低，歡迎撥打電話。

並秀出「開心感恩大回饋 九十一支

股票漲停板入袋 期貨上週加入本週

又全勝 今日入會 3 個月免費」之圖

卡。四、該節目中為促銷及宣傳目

的，已明顯表現出媒體為推廣、宣傳

特定分析師分析績效之意涵，致節目

內容與廣告未區分，已違反衛星廣播

電視法第 19 條第 1 項規定。  

財訊財

經台 

980608 通傳播字第

09848021430 號 

犇亞創億 980325 

17:00- 

節目

廣告

化 

處分內容略如下:節目由分析師連啟

智主持，內容主要推介名稱為「犇亞

創億」的系統軟體，宣稱要想買股票

獲利，每天花 300 元透過「犇亞創億」

軟體只需 1 根指頭 4 個按鍵，藉由軟

體中 4 個模組：A.暗度陳倉、B.臥虎

藏龍、C.空頭背離、D.借力使力，即

可分別於盤中盤後輕輕鬆鬆去挑選

股票，標榜不會教你去買不會漲的股

票，一定是壓回起漲點的股票，且節

目末段出現 2 次諮詢電話

(02)23719116 共計時間 40 秒，並搭配

商品名稱叫「犇亞創億」決策系統的

廣告，有節目與廣告相搭配之情形。

前揭內容，已明顯表現出媒體為某種

商品宣傳之意涵，節目內容與廣告未

區分，已違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。 

罰鍰

200,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

年代綜

合台 

980608 通傳播字第

09848020560 號 

天天好美麗 971027 

9:35- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

內容略如下:播送鋐霖國際開發有限

公司（以下稱鋐霖公司）託播之「純

天然礦物泥」化妝品廣告，宣稱:「純

天然礦物泥，分別取自加拿大冰河

泥、聖海倫火山泥及大堡礁海藻泥，

其所富含之多種礦物質成分，針對肌

膚各別部位塗抹，還可收取不同之效

果，具有活化肌膚、去除黑色素、保

濕、滋養、深層潔淨、除痘、消炎、

消腫、柔膚、活膚，並可使肌膚白皙

透亮等功效，且使用方便，不因面容

臉型不同，而有所限制，且適用於全

身身體各處」等推介說明。其刊播內

容誇大不實，分別經行政院衛生署、

桃園縣政府衛生局、金門縣衛生局及

臺中市衛生局先後查獲，案移台東縣

政府衛生局調查屬實。台東縣政府復

於 98 年 1 月 7 日約談廣告託播者鋐

霖公司(負責人:劉明杰)到案說明，該

公司委託代表人謝龍泉君亦坦承不

諱，已違反化妝品衛生管理條例第 24

條第 1 項之規定，依同條例第 30 條

第 1 項規定，核處託播人罰鍰新臺幣

5 萬元，並應立即停止刊播該則違規

廣告，再經查獲依法加重處分，此有

臺東縣政府 98 年 1 月 15 日府衛藥字

第 0986400009 號裁處書可稽，並副知

本會在案。受處分人前開播送違法廣

告行為已違反衛星廣播電視法第 17

條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

運通財

經台 

980606 通傳播字第

09800119820 號 

瞞天過海 980301  

23:00- 

節目

廣告

化 

內容略如下:由啟發投顧分析師王軒

中主講近日股市發展趨勢，分析師於

節目中公開宣傳個人收費演講會，包

括：「美國、英國、德國、法國的未

爆彈，你不知道，因為你不願意來我

的演講會。因為你的不腳踏實地，因

為我辦演講會，你都不知道未爆彈在

後面有多可怕，來與不來在一念之

間，你不來你放心，自然有成功的人

會賺錢的人會來」等語。並於節目進

行中不時出示個人收費演講會圖卡

－「王軒中分析師，收費演講會。2/27

（五）台北 19：00、2/28（六）台中 

09：30、2/28（六）高雄 15：30」。

整體節目與分析師個人收費演講會

宣傳廣告相互搭配，明顯表現出媒體

為某特定分析師個人收費演講會宣

傳之意涵，致節目未與廣告區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定。 

警告 

高點電

視台 

980606 通傳播字第

09800138670 號 

樂活密碼 980310 

15:00- 

節目

廣告

化 

主內容略如下:一、主持人訪問生化博

士陳耀寛宣稱利用真空微波破壁技

術完全提煉韭菜籽之有效成分保持

無氧狀態，此一萃取方式，可避免有

效成分氧化而失效果，且不會因高温

破壞效果。二、標榜韭菜籽對人體心

血管疾病非常好，能預防高血壓、高

血脂及高血糖，且可快速分解三酸甘

油脂、膽固醇，快速降低血脂肪及血

壓。三、復標榜韭菜籽又稱起陽籽，

有壯陽功效，又韭菜籽所含有機鋅成

分，是龍蝦 3 倍，且無膽固醇。四、

另標榜有效使用韭菜籽不但能解決

心血管疾病，也能助性功能恢復，解

決不孕症困擾，且能降低肝臟 GOT

及 GPT 值並具有排毒功能。六、現場

並取出 2 顆韭菜籽錠（即利用真空微

罰鍰

800,000 
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        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

波萃取破壁技術，濃縮完成後作成之

錠劑），復標榜肝臟不好者，吃這個

可加速排毒作用。七、最後又宣稱從

韭菜籽排毒實驗中，再次證明韭菜籽

不僅對心血管疾病及糖尿病患者，發

揮最有效之作用，來抑制生活中所帶

來種種疾病。八、前揭節目內容推

介、宣傳特定商品「韭菜籽錠」，並

介紹其成分、使用方式及效果，已明

顯表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容與廣告未明顯區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定。 

非凡商

業台 

980606 通傳播字第

09848021340 號 

王者紅不讓 980207 

20:28- 

節目

廣告

化 

內容略如下播出「王者紅不讓」節

目，由大華國際證劵投顧分析師王可

立主講近日股市發展趨勢，於節目中

公開招收會員，如王可立表示：「最

近很多觀眾打來苦苦相逼，很贊同我

在電視上講的理念，為何會費比較

貴？我一直以為誠信與專業才是你

的致富之道，大家最在意的是分析師

的專業度與誠信度，我們順應時局這

麼辛苦，我們就跟大家配合，請大家

好好把握機會」，並拿出圖卡「週末

超級優惠+傳真稿一天 大華國際證

劵投顧」；且於廣告中播出「大華國

際證劵投顧」廣告，出現節目與廣告

相搭配情形，已明顯表現出媒體為某

種商品與服務宣傳之意涵，致節目內

容未與廣告區分，已違反衛星廣播電

視法第 19 條第 1 項規定。 

警告 
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好萊塢

電影台 

980606 通傳播字第

09848020470 號 

美麗再加分 971107 

15:02-15:52 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

妝品

管理

條列) 

內容略如下:節目播送鋐霖國際開發

有限公司(以下稱鋐霖公司)託播之

「3D 裸妝美肌法」化妝品廣告，宣

稱：「可以淡斑，清除所謂的粉刺問

題…，可以讓你的肌膚抗老化…，主

動在皮脂膜上…抓癢…讓你的皮膚

有氧運動…，玻尿酸…可以讓你的皮

膚皮脂膜再造…，還可以去除妊娠

紋…，就是肥胖紋、妊娠紋都可以、

生長紋也可以…，…Q10…抗氧化、

抗老化…，所以疤痕就不見了。…它

有煥顏，遮瑕。嫩白、淡斑、抗皺、

抗老…」等說明文字，案經行政院衛

生署查獲。廣告整體訊息易誤導消費

者該產品具有上述功效，涉及誇大不

實，違反化妝品衛生管理條例第 24

條第 1 項之規定，案移台東縣政府衛

生局，並經 98 年 1 月 7 日約談託播

者（鋐霖公司）委託代表人謝龍泉君

到案說明，亦坦承不諱，已違反化妝

品衛生管理條例第 24 條第 1 項之規

定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處託播人鋐霖公司(負責人：劉明

杰)罰鍰新臺幣 5 萬元，並應立即停止

刊播該則違規廣告，再經查獲依法加

重處分，此有台東縣政府衛生局 98

年 1 月 15 日府衛藥字第 0986400009

號裁處書可稽，並副知本會在案。受

處分人前開播出違法廣告行為，已違

反衛星廣播電視法第 17 條第 1 款規

定。 

罰鍰

100,000 

中天娛

樂台 

980606 通傳播字第

09848021100 號 

中天娛樂台 980226 

09:00-10:30、

980302 

09:00-10:30 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

內容略如下:播送鋐霖國際開發有限

公司（以下稱鋐霖公司）託播之「7

星級魔法素顏」化妝品廣告，宣稱：

「它有煥顏、遮瑕、嫩白、淡斑、保

濕、抗皺、抗老、隔離、控油等多重

功能，在香港、韓國人氣超強。……

罰鍰

100,000 
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妝品

管理

條列) 

有改善疤痕、煥顏、淡斑、抗老…，

2 分鐘內輕鬆完成，給皮膚一個大改

造…」等推介說明，其刊播內容誇大

不實，經台東縣政府衛生局調查屬

實，該府 98 年 4 月 2 日約談之託播

者（鋐霖公司）委託代表人謝龍泉君

亦坦承不諱，已違反化妝品衛生管理

條例第 24 條第 1 項之規定，依同條

例第 30 條第 1 項規定，核處託播人

鋐霖公司(負責人：劉明杰)罰鍰新臺

幣 1 萬 4 千元，並應立即停止刊播該

則違規廣告，再經查獲依法加重處

分，此有台東縣政府衛生局 98 年 4

月 27 日府衛藥字第 0986400058 號裁

處書可稽，並副知本會在案。受處分

人前開播出違法廣告行為已該當衛

星廣播電視法第 17 條第 1 款規定。 

衛視西

片台 

980605 通傳播字第

09848021090 號 

VIP 首映場 980227 

20:30-21:00 

節目

廣告

化 

內容略如下:在節目播出過程中不斷

出現「standard chartered 渣打銀行 

VIP 首映場」圖卡內容，該節目為促

銷及宣傳目的，一再顯示節目贊助廠

商名稱及標誌，致節目內容與廣告未

明顯區分，違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。 

警告 

蓬萊綜

合台 

980602 通傳播字第

09848020490 號 

電話廣告 980219  

03:09- 

妨害

公共

秩序

或妨

害善

良風

俗 

內容略如下:播出之電話廣告，以女子

身著內衣躺在床上或浴缸表演性暗

示姿勢及打開雙腳露出內褲、晃動及

濕手撫摸胸部，做出各種挑逗性動

作，且從各角度特寫女子胸部、臀

部、嘴唇等鏡頭，並有「史上最騷情

色電話、55—449—55、只給遠傳和信

用戶獨家專屬、專屬妹妹隨時等你

哦」、「風騷浪女、風騷浪妹等你哦、

0951—133—133、美眉線上一對一接

聽」、「專屬情人、哥哥寂寞嗎、亞

太專線 020—980—888、聊天交友對

話、夜晚情人一對一服務」、「台灣

罰鍰

400,000 
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騷妹、一對一激情服務、551—271、

手機泡妞專線、交友聊天專線、一對

一熱情接聽「史上最爽的電話、市內

電話 04—37000—111、趕快撥出來、

保證讓你終身難忘、回味無窮、最爽

哦」等之性暗示動作、言詞、聲音及

字幕等情節，內容有妨害公共秩序或

善良風俗之情形，已違反衛星廣播電

視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第 3

款規定。 

中華財

經台 

980602 通傳播字第

09848021030 號 

投資大師 980220 

12:00- 

節目

廣告

化 

內容略如下:由分析師吳家滇主持，內

容主要介紹「行動理財智慧系統」，

宣稱該系統能隨時抓緊獲利資訊，讓

財富盡在掌握，人出門時，還能抓緊

行動理財看盤資訊，標榜具有登入功

能、即時訊息、工具選項、自選股報

價、設定自選股、個股報價、技術分

析及即時大盤等 8 大功能，且開放使

用消費劵 3600 可抵 6300，提供最低

優惠價格，速撥 02 2518－2273 電話，

並取出「行動理財智慧系統」產品實

物示範使用方式，且搭配「投資大師

控盤系統 02 2518－2273」廣告。前

揭節目內容推介、宣傳特定商品「行

動理財智慧系統」，已明顯表現出媒

體為某種商品宣傳之意涵，節目內容

未與廣告區分，已違反衛星廣播電視

法第 19 條第 1 項規定。 

警告 

中天娛

樂台 

980601 通傳播字第

09800150420 號 

娛樂 60 980325 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:播放由歌手蕭閎仁主唱

「法克這個人」歌曲影片(播出時間

約 60 秒)，歌曲中不斷唱出「法克 u」

歌詞及疊印「法克 u」及「法克」字

樣等具有不良意涵之語言，易引發兒

童模仿或造成不良示範，其節目內容

與表現已逾越普遍級規定，已違反衛

星廣播電視法第 18 條第 1 項及電視

節目分級處理辦法第 9 條規定。 

警告 
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MUCH 

TV 

980601 通傳播字第

09800148530 號 

MUCH TV 排行

榜點唱機 

980325 

15:00- 

違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:節目（標示為普遍級），

播放由歌手蕭閎仁主唱「法克這個

人」歌曲影片，歌曲中不斷唱出「法

克 u」歌詞及疊印「法克 u」及「法

克」字樣等具有不良意含之語言，易

引發兒童模仿或造成不良示範，其節

目內容與表現已逾越普遍級規定，已

違反衛星廣播電視法第 18 條第 1 項

及電視節目分級處理辦法第 9 條規

定。 

警告 

HBO 980601 通傳播字第

09800128060 號 

HBO-瘋狂理髮

師 

980317 

9:00- 

違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:播出「瘋狂理髮師-倫敦

首席惡魔剃刀手」電影節目，標示為

保護級，惟內容出現以剃刀殺人、血

腥、恐怖等情節，片中並有青少年誤

吃人肉派、從嘴裡吐出手指頭，及整

堆人體殘骸、推活人入火坑、主角遭

割斷頸部動脈血流如注等驚悚畫

面，內容逾越保護級規定，此有本會

節目側錄光碟可稽，已違反衛星廣播

電視法第 18 條第 1 項及電視節目分

級處理辦法第 9 條規定。」頻道 98

年 3 月 17 日上午 9 時播出「瘋狂理

髮師-倫敦首席惡魔剃刀手」電影節

目，標示為保護級，惟內容出現以剃

刀殺人、血腥、恐怖等情節，片中並

有青少年誤吃人肉派、從嘴裡吐出手

指頭，及整堆人體殘骸、推活人入火

坑、主角遭割斷頸部動脈血流如注等

驚悚畫面，內容逾越保護級規定，已

違反衛星廣播電視法第 18 條第 1 項

及電視節目分級處理辦法第 9 條規

定。 

警告 

衛視中

文台 

980731 通傳播字第

09848028030 號 

女狼俱樂部之

窈窕大作戰 

980311 16:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、「維持好身材首先

要選擇正確內衣」二、「節目現場由

專業模特兒展示塑身衣持之以恆維

持好身材桃花就離你不遠囉」三、節

目最後邀請藝人毛毛身材大檢視，改

罰鍰

200,000 



 43

        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

造前 29.2 吋，改造後 23.2 吋，並有旁

白：「太不可思議毛毛從原來的 29

變成了 23 腰，在專家巧手的改造之

後，才短短的幾分鐘裡就變成為性感

女神」。四、該節目插播「蘿琳亞頂

級塑身內衣」廣告，其畫面疊印之「S

拉繩 」字樣，與節目中推介之塑身

衣特點相同、「馬上少 6 吋」字樣亦

與藝人毛毛改造前後尺寸相同，另每

節節目片頭影片中出現之模特兒與

前開廣告出現之模特兒為同一人，有

節目與廣告相搭配之情形。五該節目

為促銷及宣傳目的，並介紹其成分、

使用方式及效果，已明顯表現出媒體

為某種商品宣傳之意涵，節目內容與

廣告未明顯區分，已違反衛星廣播電

視法第 19 條第 1 項規定。 

東森綜

合台 

980727 通傳播字第

09800227330 號 

開運大祈福 980507 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)來賓雨揚老師於節

目中一再推介說明敷金法會是一個

法力超強、殊勝的法會，可以補財

庫，將於 5 月下旬正式舉辦，節目進

行中並陸續疊印「敷金法會讓您招財

納福一整年」、「敷金法會為最殊勝

的求正財的方式」等字幕，顯為 5 月

下旬所舉辦之敷金法會活動作推廣

宣傳。(二)雨揚老師復於節目中說

明，只要參加法會就可以得到殊勝結

緣品-999 純金蓮花生大士法像之金

箔結緣卡，並疊印「敷金法會黃金結

緣品 隨身護佑財運到」字樣；「參

加法會的人雖未親自到尼泊爾，但透

過老師在聖地懸掛天馬旗，藉著所請

的結緣品亦能接收加持功德及磁場」

等語，一一詳述法會相關結緣品之功

用及使用方式。(三)此外，每段節目

開頭均以雨揚老師拍攝之「開運大祈

福 敷金天馬迎財神」海報作為片

罰鍰

800,000 
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頭，並於每節廣告中播出「敷金天馬

祈福 開運專線：(02)27518168，網

址：mall.yahofate.com」之圖卡廣告，

廣告與節目內容相關聯。前揭內容明

顯表現出媒體為特定商品宣傳之意

涵，致節目內容與廣告未區分，已違

反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規

定。 

ESPN 980727 通傳播字第

09800227050 號 

美國職棒大聯

盟（洋基 VS 紅

襪)  

980506 7:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:節目播出「美國職棒大聯

盟（洋基 VS 紅襪）」比賽節目，球

賽進行中在電視畫面左上方，疊印

「acer」、「虹牌油漆」、「生活飲

料」、「國華人壽」、「永記造漆」、

「飛壘 Choice2」等標識圖卡及畫面

中下方疊印「ESPN 天天轟不讓 今

日挑戰題目...手機簡訊輸入 MLB 傳

送至 83811 正確回答即有機會中大

獎」字卡，該節目中為促銷及宣傳目

的，一再顯示節目贊助廠商或商品名

稱及傳簡訊中大獎字卡，已明顯表現

出媒體為特定商品宣傳之意涵，節目

內容未與廣告區分，已違反衛星廣播

電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

600,000 

中天綜

合台 

980720 通傳播字第

09800244790 號 

冰冰好幸福 980523 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、藉由父母身高都不

高，也可以讓孩子不受基因影響，身

高也能高人一等之調查主題，養生專

家 AMY 以圖卡說明就成分效果、便

利性、身體負擔及研究報告等面向，

對鈣片、整脊拉高、轉骨偏方、美國

成長複方等進行比較，導引出美國成

長複方的功效最優。二、詳細解說美

國成長複方含有精胺酸成分，並在

1988 年獲得美國諾貝爾生理醫學

獎，於 10 年前由日本人引進，以東

方人體質來作調整，現在所使用之配

方其實是經過修改之後，配合東方人

使用體質。三、另在每段節目進入廣

罰鍰

200,000 
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告前，均會出現「不要讓您的孩子輸

在起跑點上，愛他就是不要讓他錯失

黃金的成長機會 0800-77-44-77 四、

前揭內容明顯表現出媒體為某種商

品宣傳之意涵，節目內容與廣告未區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

AXN 980720 通傳播字第

09800229720 號 

生活亮起來 980414 9:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、藉由父母身高都不

高，也可以讓孩子不受基因影響，身

高也能高人一等之調查主題，養生專

家 AMY 以圖卡說明，就成分效果、

便利性、身體負擔及研究報告等面

向，對鈣片、整脊拉高、轉骨偏方、

美國成長複方等進行比較，導引出美

國成長複方的功效最優。二、詳細解

說美國成長複方含有精胺酸成分，

1988 年獲得美國諾貝爾生理醫學

獎，10 年前由日本人引進以東方人體

質來作調整，現在所使用之配方其實

是經過修改之後，配合東方人使用體

質，本配方含有生長因子、強化體質

因子、消炎潤滑因子、延緩因子、筋

骨生長因子、關節再造因子（並用圖

卡標明各因子之相關生化成分）。

三、該節目中為促銷及宣傳目的，已

明顯表現出媒體為某種商品宣傳之

意涵，致廣告未與節目分開，已違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

警告 

八大綜

合台 

980810 通傳播字第

09800252800 號 

迎富送窮賜我

發 

980515 10:00- 節目

廣告

化 

內容略述如下:(一)藝人劉尚謙提到

自己去年報名首度舉辦之迎富送窮

法會，雖然未親自到場參加該法會，

但法會後戲約通告即邀約不斷.(二)

來賓迎富送窮法門玉善師父於節目

中表示：迎富送窮法門是承玉皇上帝

天公祖的旨意，五路財神的散財有

道，地藏王菩薩的悲鴻大願，源於

二、三千年前的黃河流域；並於節目

警告 
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中解釋「如何用『送窮船』將窮送

走？」及「參與迎富送窮科儀的信

徒，如何解脫身、心、靈的窮?」(三)

節目強調「2009 迎富送窮」係天公祖

與五路財神王為弘掦迎富送窮法

門，特別專案降旨舉辦，天公祖降旨

賜牛轉乾坤令，地藏王菩薩加持財

卦，五路財神王賜迎富奏板，形成一

個天、地、人三角關係，每年舉辦一

次，一再為「2009 迎富送窮」活動作

推廣宣傳。(四)每節節目後播放徐乃

麟、吳宗憲之 VCR，為 5 月 16 日及

17 日萬人祈福法會作宣傳，並鼓吹大

家一起參加迎富送窮；而廣告中亦播

放「好運專線 0800-800-999」字卡，

該字卡背後出現之神明圖案與節目

介紹迎富送窮之主神相同，廣告與節

目相關聯。二、前揭內容明顯表現出

媒體為特定法會宣傳之意涵，致節目

內容與廣告未區分，已違反衛星廣播

電視法第 19 條第 1 項規定。  

世界衛

星電視

台 

980803 通傳播字第

09800206760 號 

迎富送窮賜我

發 

980503 16:00- 節目

廣告

化 

內容略述如下：(一)藝人劉尚謙提到

自己去年報名首度舉辦之迎富送窮

法會，雖然未親自到場參加該法會，

但法會後戲約通告即邀約不斷；(二)

來賓迎富送窮法門玉善師父於節目

中表示：迎富送窮法門是承玉皇上帝

天公祖的旨意，五路財神的散財有

道，地藏王菩薩的悲鴻大願，源於

二、三千年前的黃河流域；並解釋節

目中的送窮船「如何送窮?」及「參

與迎富送窮科儀的信徒，如何解脫

身、心、靈的窮?」。(三)節目強調「2009

迎富送窮」係天公祖與五路財神王為

弘掦迎富送窮法門，特別專案降旨舉

辦，一再為「2009 迎富送窮」活動作

推廣宣傳。(四)每節節目後播放徐乃

警告 
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麟、吳宗憲之 VCR，為 5 月 16 日及

17 日萬人祈福法會作宣傳，並鼓吹大

家一起參加迎富送窮；二、前揭內容

明顯表現出媒體為特定法會宣傳之

意涵，致節目內容與廣告未區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定。 

緯來戲

劇台 

980918 通傳播字第

09848035190 號 

嶄新的心 980330 18:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:該節目標示為普遍級，播

出於手術室搶救危急病患，開膛換心

手術過程等詳實情節，並出現器官自

體內取出之近距離畫面，內容逾越普

遍級規定，已違反衛星廣播電視法第

18 條第 1 項及電視節目分級處理辦法

第 9 條規定。 

警告 

中天綜

合台 

980915 通傳播字第

09800239710 號 

康熙來了 980517 9:00- 違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下: 該節目標示為保護級，

邀請來賓討論「跟你打賭！你不會轉

台」，播出以下內容：一、來賓小甜

甜表示男人只要被激，什麼事都做得

出來，其中引述男藝人金剛被激，就

在夜店拿出生殖器當作麥克風讓大

家唱歌，主持人並詢問小甜甜唱歌時

是否需要持 MIC，以及是否曾經唱過

等情節(播出時間約在 08 時 22 分

許)。二、來賓楊巧寧與男友打賭什

麼都敢玩，其中表示男友屢次將尿尿

在其腳上，氣得壓住男友頭要尿在其

頭上，男友為安撫她的情緒，同意將

其尿喝下去等情節(播出時間約在 08

時 33 分許)。因節目內容一再出現低

俗、粗鄙或令人反感之言語或動作，

易引發兒童模仿或造成不良示範作

用，已逾越保護級規定，已違反衛星

廣播電視法第 18 條第 1 項及電視節

目分級處理辦法第 9 條附表二之規

定。 

警告 
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era news

年代新

聞 

980910 通傳播字第

09848034340 號 

俗又大碗！超

大炸雞排 號稱

九兩重 

980401 16:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:播出「俗又大碗！超大炸

雞排 號稱九兩重」新聞，以尺及磅

秤測量該家雞排，強調雞排長有 25

公分，2 公分厚之外，每片雞排都有

九兩重，足足比他家雞排重 3 兩，每

份售價 45 元，並有九種特製香料可

供民眾選擇調配口味。採訪民眾及業

者林孟璇時，均可看見背後餐車上

「九兩雞排王-超級特大香雞排」等

字樣，已表現出為特定商品宣傳之意

圖，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

罰鍰

200,000 

era news

年代新

聞 

980910 通傳播字第

09848034230 號 

搶客！漢堡百

元有找 潛艇堡

低熱量應戰 

980403 13:24- 節目

廣告

化 

內容略如下:播出「搶客！漢堡百元有

找 潛艇堡低熱量應戰」及「潛艇堡

市場增 3 成！一年吃掉 15.6 棟 101」

新聞時，說明現今民眾講求健康，不

是油炸的潛艇堡因低熱量在速食市

場闖出一片天，出現以下內容：一、

利用字卡製表列出麥當勞、肯德基、

漢堡王、摩斯漢堡及 Subway5 家速食

業者，為搶攻外食客市場所提供之優

惠促銷價，其中潛艇堡（即 Subway）

也以「天天優惠 69 元起」加入戰局。

二、利用字卡製表比較漢堡和潛艇

堡，其中兩者在價格上雖然差不多，

但在熱量上潛艇堡僅有 300 卡(漢堡

有 500 卡)，略勝一籌。三、訪問潛艇

堡業者張書豪表示，潛艇堡因蔬菜種

類與數量非常多，故營養均衡與纖維

攝取相對較為豐富。此外，麵包現

烤，低脂低卡，蔬菜又有七種，種類

份量也是最多，另肉片也不是油炸，

所以卡路里和負擔是最低的。前述情

節已表現出為特定商品宣傳之意

圖，違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。 

罰鍰

200,000 
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東森綜

合台 

981030 通傳播字第

09848042790 號 

「LANAMI 時

光精靈胎盤肌

滑露」化粧品廣

告 

980423 15:00- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之東森綜合台頻道於

98 年 4 月 23 日 15 時播送「LANAMI

時光精靈胎盤肌滑露」化粧品廣告，

刊播內容與原核准不符，經臺南縣衛

生局監錄查獲，案移臺中市政府約談

廣告託播者廖顯焜君坦承因行銷因

素致使廣告宣播及刊登之內容與核

准不符，未再重新送審，確實違反化

粧品衛生管理條例第 24 條第 1 項規

定不諱，並經紀錄在卷，已依同條例

第 30 條規定，核處廖顯焜罰鍰新臺

幣 5 萬元，此有臺中市政府 98 年 9

月 15 日府授衛藥字第 0980240996 號

裁處書，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 20 條第 1 項準用第 17

條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

東風衛

視台 

981026 通傳播字第

09848038500 號 

資訊特區 980719 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)強調「嗜脂益生菌」

含有成分及功效、G 菌、R 菌、M 菌、

S 菌、B 菌、酵母菌素 (二)強調「嗜

脂益生菌」的安全性：只吃脂肪，不

吃健康，安全無副作用..等。(三)強調

「嗜脂益生菌」只吃脂肪，所以不論

天生肥胖、產後肥胖、代謝肥胖或是

中年肥胖通通有用。(四)推介每天補

充「嗜脂益生菌」，每天可降低 500-800

卡路里吸收，等於再減少 2-3 公斤脂

肪(1 公斤脂肪等於 7,700 大卡)。(五)

益生菌專家陳名杰向來賓及電視機

前的消費者推薦想要瘦身，當務之急

就是趕快利用這些「嗜脂益生菌」，

在你的體內成立消「肪」大隊。(六)

邀請見證人孔蘭薰、游詩璟及宋新妮

上節目，說明吃了「嗜脂益生菌」後

體重下降，宿便減少，並且膚質變

好，且同時展示使用前的照片。另游

詩璟表示吃了 1 個多月不到 2 個月，

罰鍰

800,000 
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吃起來有點像酸梅粉，口感很好，並

且在飯前吃，吃了後精神更好。二、

前揭內容明顯表現出媒體為特定商

品宣傳之意涵，致節目內容與廣告未

區分，已違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。  

年代綜

合台 

981026 通傳播字第

09848038140 號 

資訊特區 980719 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)強調「嗜脂益生菌」

含有成分及功效：G 菌、R 菌、M 菌、

S 菌、B 菌、酵母菌素(二)強調「嗜脂

益生菌」的安全性：1.只吃脂肪，不

吃健康，安全無副作用。２、它平均

6 個禮拜瘦 12 公斤，平均 1 個禮拜瘦

2 公斤，這是很安全的塑身數字。３、

它是全世界公認可以吃掉脂肪的專

利益生菌配方，常保腸道清爽。(三)

強調「嗜脂益生菌」只吃脂肪，所以

不論天生肥胖、產後肥胖、代謝肥胖

或是中年肥胖通通有用。(四)每天補

充「嗜脂益生菌」，每天可降低 500-800

卡路里吸收，等於再減少 2-3 公斤脂

肪(1 公斤脂肪等於 7,700 大卡)。(五)

益生菌專家陳名杰向來賓及電視機

前的消費者推薦想要瘦身，當務之急

就是趕快利用這些「嗜脂益生菌」，

在你的體內成立消「肪」大隊。(六)

邀請見證人孔蘭薰、游詩璟及宋新妮

上節目，說明吃了「嗜脂益生菌」後

體重下降，宿便減少，並且膚質變

好，吃了後精神更好。二、前揭內容

明顯表現出媒體為特定商品宣傳之

意涵，致節目內容與廣告未區分，此

有本會節目側錄光碟可稽，已違反衛

星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。  

罰鍰

800,000 

台灣藝

術台 

981026 通傳播字第

09848040920 號 

幹細胞賦活因

子」化粧品廣告 

980124 

20:00-24:32 

廣告

內容

未經

主管

受處分人經營之台灣藝術台頻道於

98 年 1 月 24 日 20 時 24 分至 20 時 32

分及 3 月 2 日 15 時 22 分播送「幹細

胞賦活因子」化粧品廣告，刊播內容

罰鍰

100,000 
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關機

核准

即宣

播 

與原核准不符，經行政院衛生署及臺

北縣政府衛生局查獲，案移臺南縣政

府約談廣告託播者連燈中藥企業商

行之負責人康榮展君坦承違規情節

屬實，已違反化粧品衛生管理條例第

24 條第 1 項及第 2 項之規定，依同條

例第 30 條第 1 項規定，核處連燈中

藥企業商行(負責人:康榮展君)罰鍰

新臺幣 5 萬元，此有臺南縣政府 98

年 9 月 1 日府衛藥字第 0980197330 號

行政處分書，並副知本會在案。受處

分人播出前開違法廣告行為已違反

衛星廣播電視法第 22 條第 1 項規定。 

世界衛

星電視

台 

981026 通傳播字第

09848041490 號 

幹細胞賦活因

子-化粧品廣告 

980207 

16:38-16:46 

廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

播 

受處分人經營之世界衛星電視台頻

道於 98 年 2 月 7 日 16 時 38 分至 16

時 46 分播送「幹細胞賦活因子」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經行政院衛生署查獲，案移臺南縣政

府約談廣告託播者連燈中藥企業商

行之負責人坦承違規情節屬實，已違

反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項及第 2 項之規定，依同條例第 30

條第 1 項規定，核處連燈中藥企業商

行(負責人:康榮展 君)罰鍰新臺幣 5

萬元，此有臺南縣政府 98 年 9 月 1

日府衛藥字第 0980197330 號行政處

分書及側錄光碟可稽，並副知本會在

案。受處分人播出前開違法廣告行為

已違反衛星廣播電視法第 22 條第 1

項規定。 

罰鍰

100,000 

中天娛

樂台 

981026 通傳播字第

09800341370 號 

健康無敵棒 980721 13:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、說明「嗜脂益生菌」

含有：G 菌、R 菌、M 菌、S 菌、B

菌、酵母菌素二、強調「嗜脂益生菌」

的安全性，包括：(一)只吃脂肪，不

吃健康，安全無副作用；(二)它平均

6 個禮拜瘦 12 公斤，平均 1 個禮拜瘦

2 公斤，這是很安全的塑身數字；(三)

罰鍰

400,000 
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它是全世界公認可以吃掉脂肪的專

利益生菌配方，常保腸道清爽。三、

「嗜脂益生菌」只吃脂肪，所以不論

天生肥胖、產後肥胖、代謝肥胖或是

中年肥胖通通有用。四、每天補充「嗜

脂益生菌」，每天可降低 500-800 卡

路里吸收等於，再減少 2-3 公斤脂

肪。五、益生菌專家陳名杰向來賓及

電視機前的消費者推薦想要瘦身，當

務之急就是趕快利用這些「嗜脂益生

菌」，在你的體內成立消「肪」大隊。

六、邀請見證人孔蘭薰、游詩璟及宋

新妮上節目，說明吃了「嗜脂益生菌」

後體重下降，宿便減少，並且膚質變

好七、另在廣告中插播想要擁有健康

新生活，想要如何讓自己輕鬆又快

樂……，請撥打諮詢專線

「0800-067-999」，以及在節目最後

出現服務專線「0800-58-55-99 」等字

樣。八、前揭內容明顯表現出媒體為

媒種商品宣傳之意函，節目內容與廣

告未區分，已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定。  

東森綜

合台 

981019 通傳播字第

09848037840 號 

活力滿百 980727 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)強調「嗜脂益生菌」

含有：G 菌、R 菌、M 菌、S 菌、B

菌、酵母菌素(二)強調「嗜脂益生菌」

的安全性(三)、代謝肥胖或是中年肥

胖通通有用。(四)每天補充「嗜脂益

生菌」，每天可降低 500-800 卡路里

吸收，等於再減少 2-3 公斤脂肪(1 公

斤脂肪等於 7,700 大卡)。(五)益生菌

專家陳名杰向來賓及電視機前的消

費者推薦想要瘦身，當務之急就是趕

快利用這些「嗜脂益生菌」，在你的

體內成立消「肪」大隊。(六)邀請見

證人孔蘭薰、游詩璟及宋新妮上節

目，說明吃了「嗜脂益生菌」後體重

罰鍰

800,000 
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下降，宿便減少，並且膚質變好，且

同時展示使用前的照片。另游詩璟表

示吃了 1 個多月不到兩個月，吃起來

有點像酸梅粉，口感很好，並且在飯

前吃，吃了後精神更好。二、前揭內

容明顯表現出媒體為特定商品宣傳

之意涵，致節目內容與廣告未區分，

已違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。  

東風衛

視台 

981019 通傳播字第

09848038430 號 

保健要即時 980718 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)說明薑黃蜆錠中「薑

黃」成分功效(二)推介「薑黃」為防

癌、抗老新生力軍及日本天皇之御用

貢品(三)強調黃金蜆為以菌種及有機

綠藻培育成長，全世界僅有台灣得以

生成此一專屬品種「黃金蜆」。(四)

使用者遊佐太太見證說明，其夫因罹

患淋巴癌，生命瀕臨垂死邊緣，腫瘤

大至 13 公分，而本身自己亦因照顧

丈夫之故，身體健康出現問題，但自

從兩人皆服用薑黃蜆錠後，本身體重

減輕、疲勞倦怠感消失、皮膚由暗沉

轉為白皙、睡眠情形改善，且手腳變

得有力氣，丈夫之癌細胞指數也因此

恢復正常。(五)強調薑黃蜆錠可供應

癌症患者正常細胞之營養性，且可阻

斷癌細胞增生，並可與西藥一同服

用，幫助體內藥毒代謝排出，減輕肝

臟負擔。(六)強調薑黃蜆錠符合國際

SGS 及台灣食品工業所檢驗，吸收率

並高達 70%~85%。(七)保健專家陳媚

英並強調，只要服用 3 顆，僅需 30

分~2 小時，有很好提振精神之功能。

(八)來賓多組不同疾病患者，敘及服

用薑黃蜆錠後，身體機能顯著改善，

並以體檢報告佐證，說明薑黃蜆錠功

效二、前揭內容明顯表現出媒體為特

定商品宣傳之意涵，致節目內容與廣

罰鍰

800,000 
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告未區分，已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定。 

年代綜

合台 

981019 通傳播字第

09848038160 號 

保健要即時 980720 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)說明薑黃蜆錠中「薑

黃」成份(二)強調「薑黃」為防癌、

抗老為日本天皇之御用貢品與功

效。(三)強調黃金蜆為以菌種及有機

綠藻培育成長，全世界僅有台灣得以

生成此一專屬品種「黃金蜆」。(四)

見證使用者遊佐太太說明，其夫因罹

患淋巴癌，生命瀕臨垂死邊緣，腫瘤

大至 13 公分，但自從兩人皆服用薑

黃蜆錠後，本身體重減輕、疲勞倦怠

感消失，丈夫之癌細胞指數也因此恢

復正常。(五)強調薑黃蜆錠可供應癌

症患者正常細胞之營養性，且可阻斷

癌細胞增生，並可與西藥一同服用，

減輕肝臟負擔。(六)強調薑黃蜆錠符

合國際 SGS 及台灣食品工業所檢

驗，是最完整、最快速之保肝抗癌產

品(七)保健專家陳媚英強調，就像現

在錄完影，身體覺得疲憊，只要服用

3 顆，僅需 30 分~2 小時，馬上就可

感覺，有很好提振精神之功能。(八)

來賓多組不同疾病患者之見證。(九)

另在每節廣告中插播「天天吃薑蜆，

就是為身體買一份防癌保肝險，我們

將和您分享更多薑黃蜆錠防癌保肝

實證，請撥諮詢專線

『0800-386-666』」。二、前揭內容

明顯表現出媒體為特定商品宣傳之

意涵，致節目內容與廣告未區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定。  

罰鍰

800,000 
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中天綜

合台 

981019 通傳播字第

09800341740 號 

健康新視界 980722 11:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:一、說明「嗜脂益生菌」

含有 G 菌、R 菌、M 菌、S 菌、B 菌、

酵母菌素，能安全通過胃酸膽鹼侵

蝕，根據臨床實驗，他們可以有效促

進腹部脂肪的分解。二、強調「嗜脂

益生菌」的安全性，包括：（一）只

吃脂肪，不吃健康，安全無副作用；

（二）它平均 6 個禮拜瘦 12 公斤，

平均 1 個禮拜瘦 2 公斤；（三）它是

全世界公認可以吃掉脂肪的專利益

生菌配方，常保腸道清爽。三、「嗜

脂益生菌」只吃脂肪，所以不論天生

肥胖、產後肥胖...通通有用。四、每

天補充「嗜脂益生菌」，每天可降低

500-800 卡路里等於再減少吸收 2-3 公

斤脂肪。五、益生菌專家陳名杰向來

賓及電視機前之消費者推薦，想要瘦

身，當務之急就是趕快利用這些「嗜

脂益生菌」，在你的體內成立消「肪」

大隊。六、邀請見證人孔蘭薰、游詩

璟及宋新妮上節目，說明食用「嗜脂

益生菌」後體重下降，宿便減少，並

且膚質變好。七、另在廣告中插播撥

打諮詢專線「0800-067-999」，以及

在節目最後出現服務專線

「0800-58-55-99 」等字樣。前揭內容

明顯表現出媒體為某種商品宣傳之

意涵，節目內容與廣告未區分，已違

反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規

定。  

罰鍰

200,000 

Animax 981019 通傳播字第

09848040240 號 

「EZ 時光回溯

復顏因子」化粧

品廣告 

980111 

16:42-16:50 

廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

內容略如下:受處分人經營之 Animax

頻道於 98 年 1 月 11 日 16 時 42 分至

16 時 50 分播送「EZ 時光回溯復顏因

子」化粧品廣告，刊播內容與原核准

不符，經行政院衛生署查獲，案移臺

南縣政府約談廣告託播者連燈中藥

企業商行之負責人坦承違規情節屬

罰鍰

100,000 
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播 實，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項及第 2 項之規定，依同條例

第 30 條第 1 項規定，核處連燈中藥

企業商行(負責人:康榮展 君)罰鍰新

臺幣 5 萬元，此有臺南縣政府 98 年 9

月 1 日府衛藥字第 0980197330 號行政

處分書及側錄光碟可稽，並副知本會

在案。受處分人播出前開違法廣告行

為已違反衛星廣播電視法第 22 條第 1

項規定。 

高點電

視台 

981012 通傳播字第

09800338270 號 

健康大王-專吃

脂肪狠角色 

980717 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、節目開始播出一則

推薦「嗜脂益生菌」產品效果之

VCR，宣稱嗜脂益生菌在體內會吃光

任何脂肪，代謝成其他益菌食物，有

人 6 星期可瘦 12 公斤，等於 1 星期

解決 2 公斤脂肪二、標榜嗜脂益生菌

含有以下成分(一)嗜脂益生 G 菌(二)

嗜脂益生 R 菌(三)嗜脂丹曲 M

菌...(六)嗜脂酵母菌素。三、宣稱嗜

脂益生菌經過層層特殊包裹處理，能

安全通過胃酸、膽鹼之侵蝕，臨床試

驗發現可有效促進腹部脂肪分解，資

深藝人孔蘭薰原本體重 69 公斤，經

過近 1 個多月後，每天都在吃「嗜脂

益生菌」，竟然瘦了 5 公斤。四、復

標榜「嗜脂益生菌」是近年來最震撼

世人的減重醫學新發現，因此已得到

美國 FDA 和專利認證。五、強調嗜

脂益生菌是安全、無副作用，只吃脂

肪不吃健康，且平均 6 星期瘦 12 公

斤，因它每天都在幫你吃脂肪，即平

均 1 星期可瘦 2 公斤高達 90％都會存

活在腸道中，幫掉脂肪，不僅安全也

可減少脂肪肝的危害。六、現場請來

「嗜脂益生菌」使用者見證其功效

七、前揭節目內容推介、宣傳特定商

品「嗜脂益生菌」，並介紹其成分、

罰鍰

800,000 
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使用方式及效果，已明顯表現出媒體

為某種商品宣傳之意涵，節目內容與

廣告未明顯區分，已違反衛星廣播電

視法第 19 條第 1 項規定 

東風衛

視台 

981012 通傳播字第

09848038490 號 

我的幸福 980726 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:(一)強調美麗芸香療法

內含成分功效。(二)推介美麗芸香素

ALL IN ONE 功效:自體荷爾蒙療法...

減少白帶等分泌物。(三)強調美麗芸

香療法係以世界衛生組織認可之技

術 microbicides 製成。microbicides 可

讓分子重組，可以保護、對抗藉由性

行為傳輸(STIs)的傳染，包括愛滋病

毒(HIV)。(四)強調為史上最多國際有

機認證，經 NASAA 認證為「食品級」

最安全，只殺壞菌，不殺好菌。(五)

保健專家王維君於節目中提及錄影

現場工作人員發燒一事，隨即拿出美

麗芸香噴劑朝空中噴灑。來賓亦隨手

噴灑於皮膚上，並附和表示，噴劑氣

味清新舒服，且迅速揮發，感覺乾

爽。(六)4 位使用民眾說明，使用「美

麗芸香療法」後，私密處感覺緊實、

滋潤，並解決發炎、分泌物及黴菌感

染等問題。(七)另於廣告中插播「想

要成為一個真女人，不只外在美要保

養，內在美也是不容忽視的，您有私

密問題，難以啟齒嗎？請撥諮詢專線:

「0800-55-89-55」字卡。二、前揭內

容明顯表現出媒體為特定商品宣傳

之意涵，致節目內容與廣告未區分，

已違反衛星廣播電視法第 19 條第 1

項規定。  

罰鍰

800,000 

年代綜

合台 

981012 通傳播字第

09848038050 號 

青春無敵 980719 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)說明「活巢素」含

有之成分功效(二)強調服用「活巢素」

僅需 30 天，即可打造健康卵巢，內

容包括:１、服用 5 天:即可淨化卵巢。

２、服用 10 天:卵巢機能將全新啟

罰鍰

800,000 
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動。３、服用 30 天:可活化治癒卵巢

原有問題，並可阻擋有害卵巢之不好

物質，只要 30 天即可達到完美保護。

(三)推介活巢素」可補充天然無副作

用之雌激素，活化卵巢機能，解決經

痛及經血過量或不足情形，確實改善

過敏痘痘症狀，讓你的肌膚靚出水

來。(四)強調透過「活巢素」可直接

補充雌激素，降低更年期症候群發生

率，滋潤陰道，活化陰道、子宮、輸

卵管及卵巢，並使其重新發育。(五)

邀請多組使用者擔任來賓，說明服用

「活巢素」後，原先因更年期所產生

之困擾，且調整膚質...永保好氣色維

持好身材。(六)另在廣告中插播「管

理女性的卵巢，就是管理好我們一輩

子的健康與美麗，滋養保護卵巢，活

化卵巢機能，就能延緩更年期報

到……，請撥打諮詢專線

0800-55-89-55」等字樣。二、前揭內

容為特定商品進行宣傳，並介紹其成

分及使用效果，已明顯表現出媒體為

某種商品宣傳之意涵，節目內容未與

廣告區分，已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定。  

八大第 1

台 

981012 通傳播字第

09848037960 號 

生活 FUN 輕鬆 980528 13:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、標榜為創立百年中

醫世家二、強調為百年獨家補腎妙

方、2 週內即生效三、歸結只要相信

張院長身體好健康四、強調其萃取濃

縮精華，方便吃、效果比熬煮的更好

五、張院長另以圖卡說明，持續正確

的補「腎氣」調理後的改變：1、精

氣旺盛活力充沛。2、性功能改善興

趣高昂。3、對抗老化、增長壽命、

生活品質改善。4、骨質良好、關節

靈活、記憶力增強、注意力集中。5、

腰背筋骨活動自如。6、髮色轉黑有

罰鍰

200,000 
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光澤，不易掉髮。7、鬥志旺盛、工

作效率提高。8、小便順暢、水腫改

善、皮膚濕潤膚色均勻。9、心情開

朗精氣十足。七、於每節節目進廣告

前播放「健康就是財富 請撥健康諮

詢專線 0800-770-777 」與「震達用心 

你我安心 0800-770-777」字卡，並於

廣告中又播出「震達科技

0800-770-777」之廣告，有廣告與產

品相搭配之情形。前揭內容因一再推

介「百年獨家補腎妙方」，有為特定

商品推銷之嫌，涉嫌違反前揭法律規

定。  

衛視中

文台 

981009 通傳播字第

09800371250 號 

女狼俱樂部之

女人要好命 

980601 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:一、說明「代謝超酵素」

含有之成分與功效(一)蛋白質分解酵

素(二)青木瓜酵素(三)纖維素+纖維分

解酵素(四)澱粉酶抑制酵素(五)血栓

分解酵素(六)抗自由基解毒酵素(七)

去醣體異黃酮二、於每節節目開始前

播送 VCR 說明：「代謝超酵素」像

清道夫一樣，清空肥胖的各種成因，

讓你在減肥或順暢方面真的就像「一

條腸子通到底」三、主持人於節目中

表示:「我最愛吃火鍋，為什麼我吃火

鍋還不會胖，因為有代謝超酵素，可

以幫助你窈窕又美麗，吃的又健

康」，此時畫面疊印出『代謝超酵

素』、『窈窕又美麗』四、邀請藝人

洪百榕、湘瑩、吳玟萱、鳥來嬤及

Angel 等 4 位產品見證者上節目，說

明使用「代謝超酵素」之見證五、節

目最後再度以 VCR 強調:「…請趕快

使用速攻型的『代謝超酵素』1 個禮

拜要降低 1、2 公斤的負擔，其實是

很容易的事…。」六、前揭內容明顯

表現出媒體為特定商品宣傳之意

涵，節目內容與廣告未區分，已違反

罰鍰

200,000 



 60

        國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會國家通訊傳播委員會    衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表衛星電視事業裁處案件一覽表    98.1.1~98.12.31 

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

東風衛

視台 

981006 通傳播字第

09848037930 號 

青春無敵 980719 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)說明「活巢素」含

有之成分功效：專利酵母胜肽、大豆

異黃酮、琉璃苣油粉、紅棗萃取、山

藥萃取、青木瓜酵素。(二)強調服用

「活巢素」僅需 30 天，即可打造健

康卵巢，只要 30 天即可達到完美保

護。(三)「活巢素」可補充天然無副

作用之雌激素，活化卵巢機能，解決

經痛及經血過量或不足情形，讓你的

肌膚靚出水來。 (四)透過「活巢素」

可直接補充雌激素，降低更年期症候

群發生率，滋潤陰道，活化陰道、子

宮、輸卵管及卵巢，並使其重新發

育。(五)邀請多組使用者擔任來賓，

分享見證經驗，說明服用「活巢素」

後，原先因更年期所產生之困擾，永

保好氣色維持好身材。(六)另在廣告

中插播「管理女性的卵巢，就是管理

好我們一輩子的健康與美麗，滋養保

護卵巢，活化卵巢機能，就能延緩更

年期報到……，請撥打諮詢專線

0800-55-89-55」等字樣。二、前揭內

容為特定商品進行宣傳，並介紹其成

分及使用效果，已明顯表現出媒體為

某種商品宣傳之意涵，節目內容未與

廣告區分，已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定。  

罰鍰

800,000 

衛視中

文台 

981005 通傳播字第

09800339300 號 

女狼俱樂部之

女人要好命 

980720 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、說明「嗜脂益生菌」

含有：(一)G 菌(二)R 菌(三)M 菌(四)S

菌(五)B 菌(六)酵母菌素。 二、強調

「嗜脂益生菌」之安全性，包括：(一)

只吃脂肪，不吃健康，安全無副作

用；(二)它平均 6 個禮拜瘦 12 公斤，

平均一個禮拜瘦 2 公斤，這是很安全

的塑身數字；(三)它是全世界公認可

以吃掉脂肪的專利益生菌配方，常保

罰鍰

200,000 
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腸道清爽。三、「嗜脂益生菌」只吃

脂肪，所以不論天生肥胖、產後肥

胖、代謝肥胖或是中年肥胖通通有

用。四、每天補充「嗜脂益生菌」，

連續一個月等於再減少 2-3 公斤脂肪

(1 公斤脂肪等於 7700 大卡)。五、益

生菌專家陳名杰向來賓及電視機前

之的消費者推薦想要瘦身，當務之急

就是趕快利用這些「嗜脂益生菌」，

在你的體內成立消「肪」大隊。六、

邀請見證人孔蘭薰、游詩璟及宋新妮

上節目，說明食用「嗜脂益生菌」後

體重下降，宿便減少，並且膚質變

好，且同時展示使用前之照片。八、

前揭內容明顯表現出媒體為某種商

品宣傳之意涵，節目內容與廣告未區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

世界衛

星電視

台 

981005 通傳播字第

09848037870 號 

樂活美學 980529 13:00- 節目

廣告

化 

內容分述如下：(一)標榜黃金蟲草含

有以下成分及功效(二)宣稱黃金蟲草

其蛋白質是豬肉 1.8 倍、牛肉 1.5 倍、

羊肉 1.9 倍...其蟲草素含量是冬蟲夏

草的 66 倍。(三)強調黃金蟲草是當今

世上約 400 多種的蟲草類當中，最具

營養及最優異的蟲草，且很少有天然

的素材可以包含這麼多的健康成

分。(四)另宣稱根據國際醫學報告證

明指出：黃金蟲草含抗氧化歧化酶，

即俗稱的 SOD，不但可清除體內自由

基，對於延緩衰老效果也很驚人，是

醫學界預防老化的新發現，且能有效

改善腎功能、並可降低膽固醇及改善

肺呼吸功能，能快速補充元氣，又宣

稱吃該產品可抵過一百種以上營養

素。(五)節目中一再呈現「黃金蟲草」

專業栽培過程及環境，並宣稱其安全

性非常高，可以吃得安心。 並經由

警告 
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營養師曾奕衡現場取黃金蟲草萃取

液實品與一般人參萃取液進行多醣

體萃取實驗，另有數位服用者見証其

神奇功效。二、前揭內容明顯表現出

媒體為特定商品宣傳之意涵，致節目

內容與廣告未區分，已違反衛星廣播

電視法第 19 條第 1 項規定。  

中天綜

合台 

981005 通傳播字第

09848037590 號 

生活玩家 980616 11:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：一、 強調五代中醫百

年家傳專精補腎：張院長表示其為中

醫世家，第一代從清光緒 22 年(1896

年)開始，至今第 5 代均專精補腎。

二、強調家族補腎配方有以下 3 個特

點(一)使用沒有農藥跟重金屬殘留的

中藥，經過嚴格認證。(二)利用核心

萃取技術：由於過去煎煮中藥過程太

麻煩，因此使用 400 倍濃縮生物科技

的高倍濃縮，為一個方便服用的配

方。(三)根據現代人的體質所調配出

來的處方。三、以圖卡說明腎調理後

的改變：(一)精氣旺盛活力充沛。(二)

性功能改善興趣高昂。(三)對抗老

化、增長壽命、生活品質改善...。五、

標榜祖傳配方經過改良更合乎現代

人、傳統配方＋現代萃取技術＝完美

結合。六、於每節節目進廣告前播放

「健康就是財富 請撥健康諮詢專線

0800-305-777 」(約 27 秒)與「震達用

心 你我安心 0800-305-777」（約 3 秒）

字卡，另於節目結束前出現「諮詢專

線：0800-608-777」。七、前揭內容

因一再推介「百年獨家補腎配方」，

明顯表現出媒體為特定商品宣傳之

意涵，節目內容與廣告未區分，已違

反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規

定。  

罰鍰

200,000 
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民視新

聞台 

981127 通傳播字第

09800408460 號 

民視二點新聞

播出標題三重

摩天景觀宅 信

義計劃區 1/3

價」新聞 

980609 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:「民視二點新聞」節目，

於 14 時 43 分許播出標題「新成屋交

易量 比預售屋熱烈」、「摩天宅雙

制震 吸引建商取經」、「30%比例公

設 六星級設備享受熱活」、「三重

摩天景觀宅 信義計劃區 1/3 價」新聞

時，主播報導：「根據房仲業者的調

查統計，目前房市新成屋交易量，明

顯比預售屋來的熱烈，最近就有建商

強打國門站前第一棟全新完工的摩

天景觀宅。」記者於該則新聞中提

及：「緊臨台北車站僅有一橋之隔，

坐擁淡水河畔絕佳視野景觀，這是國

門站前第一棟全新完工的摩天景觀

宅，雙制震工法、六星級飯店式公

設，就連不少上市上櫃建商都紛紛前

來取經。」另訪問代銷業者陳裕清說

明：「因為超高樓層，它的風壓非常

大，所以排風跟風壓的這種抗性，另

外一個外牆結構它的拉力夠不夠，所

以當這個完工的時候，國內非常多知

名建商都有過來參觀。」整段新聞不

斷出現特定建案外觀實景及設施，並

同時搭配播出公關帶內容畫面，已明

顯表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容未與廣告明顯區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定。 

罰鍰

600,000 

東風衛

視台 

981126 通傳播字第

09848043500 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980822 09:10- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:受處分人經營之東風衛

視台頻道於 98 年 8 月 22 日 9 時 10

分播送「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑

露」化粧品廣告，刊播內容與原核准

不符，經屏東縣政府衛生局查獲，案

移臺中市政府衛生局約談廣告託播

者廖顯焜坦承係因行銷因素致使廣

告宣播及刊登之內容與核准不符，未

再重新送審，確實違反規定，並經紀

罰鍰

100,000 
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錄在卷，已違反化粧品衛生管理條例

第 24 條第 1 項之規定，依同條例第

30 條第 1 項規定，核處廖顯焜罰鍰新

臺幣 5 萬元，此有臺中市政府 98 年

10 月 13 日府授衛藥字第 0980269373

號裁處書，並副知本會在案。受處分

人播出前開違法廣告行為已違反衛

星廣播電視法第 20 條第 1 項準用第

17 條第 1 款規定。 

年代綜

合台 

981126 通傳播字第

09848042960 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980608 

13:30-15:00 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:受處分人經營之年代綜

合台頻道於 98 年 6 月 8 日 13 時 30

分至 15 時播送廖顯焜託播之

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容不合規定，案經

桃園縣政府衛生局查獲，移臺中市政

府約談廣告託播者廖顯焜，坦承係因

行銷因素致使廣告宣播及刊登之內

容不符規定，確實違反規定，並經紀

錄在卷，已違反化粧品衛生管理條例

第 24 條第 1 項之規定，依同條例第

30 條第 1 項規定，核處託播人廖顯焜

罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺中市政府

98 年 9 月 22 日府授衛藥字第

0980248207 號裁處書，並副知本會在

案。受處分人播出前開違法廣告行為

已違反衛星廣播電視法第 20 條第 1

項準用第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

三立台

灣台 

981119 通傳播字第

09800305620 號 

真情滿天下 980615 

21:36-21:39 

違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:三立台灣台「真情滿天

下」戲劇節目播出下列易對兒童發生

不良影響，以及易引發兒童模仿傷害

自己或別人之虞等畫面內容：一、98

年 6 月 15 日 21 時 36 分至 39 分與 21

時 42 分至 44 分許播出充滿暴力和恐

嚇情節之內容，包括：嫌犯於醫院內

勒住人質脖子以逃避警方逮捕，並以

殺害人質安全之恐嚇語言與暴力行

為威脅警方條件交換本身自由之槍

罰鍰

800,000 
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戰過程。二、98 年 7 月 30 日 21 時 18

分至 21 分、25 分至 28 分許，以及 98

年 8 月 7 日 20 時 5 分許播出集體鬥

毆、打殺、甩巴掌、捶胸毆肚之嚴重

肢體暴力衝突，並以近距離特寫打鬥

者臉部痛苦表情與相互毆打動作，整

體內容不斷傳遞以暴制暴、販毒致富

之不良情節。前揭整體內容畫面，已

逾越普遍級規定，已違反衛星廣播電

視法第 18 條第 1 項及電視節目分級

處理辦法第 9 條規定。 

中天新

聞台 

981116 通傳播字第

09800262530 號 

2000 晚間新聞-

國門站前最顯

眼 摩天住宅引

話題新聞 

980608 20:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:該節目播出「國門站前最

顯眼 摩天住宅引話題」新聞時，主

播報導：「台北市又多了一棟摩天大

樓，這一次不是商業用途而是住宅。」

記者於該則新聞中提及：「媲美台北

101，摩天大樓現在也成了住宅的新

首選，尤其是新成屋，因為看得見，

不僅投資客愛，就連同業也要趕來實

習，看看台灣的新住宅標的建築工

法。」另並訪問建案執行長業者陳裕

清說明：「它打了 52 根的深基樁直

達岩盤，那它上層的部分來講的話，

我們所謂的雙制震就是所謂一個斜

支撐跟制震壁，那它不管是水平的位

移或者垂直的位移，它都可以達到一

個非常好的抗震效果，相對在這個建

材的部分，我們也配合了氣密窗，跟

所謂的 low-E 隔熱玻璃，所以有關強

風有關西曬等等問題全部解決。」記

者並補充說明：「讓住戶有好視野還

不夠，五百坪六星級的公共設備、游

泳池、建身房，還有 SPA 設施，就連

溫泉都是原湯從淡水運送過來，要給

住戶好好享受..等。前揭內容未呈現

多元消息來源，僅就單一產品作正面

詳盡介紹；且播出該建案公關帶，訪

罰鍰

600,000 
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談廠商代表或代言人，明顯表現出媒

體為特定建案宣傳之意涵，節目內容

與廣告未區分，已違反衛星廣播電視

法第 19 條第 1 項規定。 

AXN 981116 通傳播字第

09848044190 號 

幹細胞賦活因

子-化粧品廣告 

980224 

10:50-11:00 

廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

播 

內容略如下:受處分人經營之 AXN 頻

道於 98 年 2 月 24 日 10 時 50 分至 11

時、3 月 18 日與 3 月 26 日 10 時 30

分至 11 時播送「幹細胞賦活因子」

化粧品廣告，刊播內容與原核准不

符，經本會、行政院衛生署及桃園縣

政府衛生局分別查獲，案移臺南縣政

府約談廣告託播者連燈中藥企業商

行負責人康榮展坦承違規情節屬

實，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項及第 2 項之規定，依同條例

第 30 條規定，核處連燈中藥企業商

行(負責人:康榮展)罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺南縣政府 98 年 9 月 1 日

府衛藥字第 0980197330 號行政處分

書，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 22 條第 1 項規定。 

罰鍰

100,000 

中天娛

樂台 

981116 通傳播字第

09800337850 號 

週日大精彩 980712 

12:00- 

違反

節目

分級

處理

辦法 

內容略如下:該頻道於 98 年 7 月 12

日中午 12 時播出之「週日大精彩」

節目，其「明星開麥拉-素人改造」

單元重複播出「性感美照作品」特寫

畫面，以及於改造過程中出現小璇拉

高衣角，均隱約可見乳暈和裸露半乳

胸部；另重複播出以自遠距俯視拍照

特寫「小吃店女老闆火辣妖姬」胸部

及乳溝，並一再出現僅著內褲以手遮

掩胸部及乳溝、俯身翹臀等拍攝過程

之動作，內容逾越保護級規定，已違

反衛星廣播電視法第 18 條第 1 項規

定。 

罰鍰

300,000 
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東森新

聞台 

981113 通傳播字第

09848045010 號 

報導「民歌手涂

佩岑 雕塑身材

有成新聞 

980613 22:20- 節目

廣告

化 

受處分人經營之「東森新聞台」頻道

於 98 年 6 月 13 日 22 時 20 分許播出

「Hello 地球」節目，報導「民歌手

涂佩岑 雕塑身材有成」新聞，藉由

介紹民歌手涂佩岑相關經歷畫面，以

及涂佩岑說明使用與見證「苦橙」減

肥塑身效能之內容，並配合 22 時 21

分 51 秒拍攝涂佩岑服用「苦橙」膠

囊細節畫面；此外，報導中營養師陳

柏瑢更以旁白推介：「苦橙是北美最

近幾年來流行的成分，具有強大的分

離效果，經由美國 FDA 四項、加拿

大智慧財產局有效專利認證，是美國

肥胖協會推薦之保健食品成分。」前

述報導內容僅就單一產品作正面詳

盡介紹，且節目畫面出現特定商品名

稱；復訪談見證及廠商代表，未作客

觀平衡與多元消息來源之報導，均已

表現出為特定商品宣傳之意圖，違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

400,000 

東風衛

視台 

981113 通傳播字第

09848042950 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980610  

09:09- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:該頻道於 98 年 6 月 10 日

9 時 9 分播送「LANAMI 時光精靈胎

盤肌滑露」化粧品廣告，刊播內容與

原核准不符，經金門縣衛生局查獲，

案移臺中市政府約談廣告託播者廖

顯焜坦承係因行銷因素致使廣告宣

播及刊登之內容與核准不符，未再重

新送審，確實違反規定，並經紀錄在

卷，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項之規定，依同條例第 30 條

第 1 項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣

5 萬元，此有臺中市政府 98 年 9 月

22 日府授衛藥字第 0980248207 號裁

處書，並副知本會在案。受處分人播

出前開違法廣告行為已違反衛星廣

播電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條

第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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年代綜

合台 

981113 通傳播字第

09848042850 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980512 

11:00-13:00 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:受處分人經營之年代綜

合台頻道於 98 年 5 月 12 日 11 時至

13 時播送廖顯焜託播之「LANAMI

時光精靈胎盤肌滑露」化粧品廣告，

刊播內容不合規定，案經桃園縣政府

衛生局查獲，移臺中市政府查處，約

談廣告託播者廖顯焜，坦承係因行銷

因素致使廣告宣播及刊登之內容不

符規定，確實違反規定，並經紀錄在

卷，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項之規定，依同條例第 30 條

第 1 項規定，核處託播人廖顯焜罰鍰

新臺幣 5 萬元，此有臺中市政府 98

年 9 月 15 日府授衛藥字第 0980240993

號裁處書，並副知本會在案。受處分

人播出前開違法廣告行為已違反衛

星廣播電視法第 20 條第 1 項準用第

17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

中天新

聞台 

981113 通傳播字第

09800333530 號 

文茜夢想驛站 980710 23:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:該節目播出「台灣小吃登

堂入室 一品宴饕客驚艷」時，主持

人陳文茜說明：「…在台中市的金典

酒店，它的執行董事胡渝生…把台灣

的小吃，能變成像法國料理一樣，讓

許多觀光客不只是覺得吃得好吃，而

且能夠在一次的重大的饗宴裡頭能

夠嘗到全台灣大江南北所有的小

吃。…」後，該單元內容從一開始的

迎賓茶介紹起，至搭配的地方土產、

數道主菜、酒飲、茶飲，以及最後的

甜點，報導中清楚說明此乃該餐廳特

色「57 道菜 5 茶 5 酒」，每一道主菜、

小吃、飲品皆為台灣出產，經巧妙安

排搭配而成；並數次出現金典酒店名

稱及其執行董事胡渝生解說創業理

念及該餐廳特色原立意甚佳，惟實際

內容之呈現焦點模糊，未見闡述該酒

店經營或主事者成功轉型之內容，遑

罰鍰

600,000 
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論業者所提「啟發並鼓勵台灣青年於

面對高失業之窘迫經濟情況時，仍能

堅持理念與理想，進而建立多元之人

生新價值」，甚或「啟發並促使時下

之青年及社會新鮮人跳脫傳統『本科

系領域發展』之桎梏，進而開拓更寬

廣之人生事業」等之勵志目的。前揭

內容僅就單一營業場所服務作正面

詳盡介紹，綜觀系爭節目之內容，係

以深入報導之方式，介紹單一餐飲場

所名稱、業者姓名、強調物美價廉，

詳細說明「一品宴」中各式菜色、飲

料、服務的特色，且內容說明價格合

理，並稱「一品宴」為「2008 飲食雜

誌」所評定「五星」評等之評價，強

調其與眾不同之處，整體內容呈現相

當正面，雖是美食文化的推介，惟整

則報導以單一商店為主角，有引誘民

眾消費之嫌，顯有節目廣告化之事

證，並訪談廠商代表，未作多元消息

來源報導等；明顯表現出媒體為特定

餐飲業者宣傳之意涵，節目內容與廣

告未區分，已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定。 

三立台

灣台 

981113 通傳播字第

09848043520 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980828  

14:13- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:該頻道分別於 98 年 8 月

28 日 14 時 13 分、8 月 31 日 14 時 1

分及 9 月 2 日 14 時 2 分播送廖顯焜

君託播之「LANAMI 時光精靈胎盤肌

滑露」化粧品廣告，未依規定刊播內

容，案經臺南市衛生局查獲，移臺中

市政府衛生局查處，約談廣告託播者

廖顯焜，坦承係因行銷因素致使廣告

宣播及刊登之內容與規定不符，確實

違反規定，並經紀錄在卷，已違反化

粧品衛生管理條例第 24 條第 1 項之

規定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處託播人廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

罰鍰

100,000 
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元，此有臺中市政府 98 年 9 月 18 日

府授衛藥字第 0980245270 號裁處

書，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第

1 款規定。 

三立台

灣台 

981113 通傳播字第

09800449740 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980604 14:03- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:三立台灣台頻道分別於

98 年 6 月 4 日 14 時 3 分與 16 時 55

分、6 月 8 日 16 時 55 分與 17 時 40

分、6 月 10 日 14 時 6 分、6 月 12 日

14 時 6 分、6 月 18 日 14 時 4 分、6

月 24 日 14 時 3 分及 6 月 30 日 14 時

3 分播送廖顯焜君託播之「LANAMI

時光精靈胎盤肌滑露」化粧品廣告，

刊播內容不合規定，案經臺南市衛生

局查獲，移臺中市政府衛生局查處，

約談廣告託播者廖顯焜，坦承係因行

銷因素致使廣告宣播及刊登之內容

不符規定，確實違反規定，並經紀錄

在卷，已違反化粧品衛生管理條例第

24 條第 1 項之規定，依同條例第 30

條第 1 項規定，核處託播人廖顯焜罰

鍰新臺幣 5 萬元，此有臺中市政府 98

年 9 月 9 日府授衛藥字第 0980234888

號裁處書，並副知本會在案。受處分

人播出前開違法廣告行為已違反衛

星廣播電視法第 20 條第 1 項準用第

17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

三立台

灣台 

981113 通傳播字第

09848043470 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980803 14:00- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:三立台灣台頻道於 98 年

8 月 3 日 14 時、8 月 5 日 14 時 4 分、

8 月 10 日 14 時 3 分、8 月 12 日 14

時 14 分、8 月 14 日 14 時 10 分、8

月 18 日 14 時 7 分、8 月 20 日 14 時 8

分及 8 月 24 日 14 時分別播送廖顯焜

君託播之「LANAMI 時光精靈胎盤肌

滑露」化粧品廣告，刊播內容不合規

定，案經臺南市衛生局查獲，移臺中

罰鍰

100,000 
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市政府查處，約談廣告託播者廖顯

焜，坦承係因行銷因素致使廣告宣播

及刊登之內容不符規定，確實違反規

定，並經紀錄在卷，已違反化粧品衛

生管理條例第 24 條第 1 項之規定，

依同條例第 30 條第 1 項規定，核處

託播人廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此

有臺中市政府 98 年 9 月 8 日府授衛

藥字第 0980233470 號裁處書，並副知

本會在案。受處分人播出前開違法廣

告行為已違反衛星廣播電視法第 20

條第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

八大戲

劇台 

981113 通傳播字第

09848042800 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980506 15:55- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:受處分人經營之八大戲

劇台頻道於 98 年 5 月 6 日 15 時 55

分播送「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑

露」化粧品廣告，刊播內容與原核准

不符，經高雄市新興區衛生所查獲，

案移臺中市政府約談廣告託播者廖

顯焜坦承係因行銷因素致使廣告宣

播及刊登之內容與核准不符，未再重

新送審，確實違反規定，並經紀錄在

卷，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項之規定，依同條例第 30 條

第 1 項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣

5 萬元，此有臺中市政府 98 年 9 月

15 日府授衛藥字第 0980240996 號裁

處書，並副知本會在案。受處分人播

出前開違法廣告行為已違反衛星廣

播電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條

第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

era news

年代新

聞 

981113 通傳播字第

09800297700 號 

日本 AV 旅拍團

好“攝”之徒

願花 6 萬團費新

聞 

980602 

09:27- 

節目

廣告

化 

內容略如下:受處分人經營之「era 

news 年代新聞」頻道於 98 年 6 月 2

日 9 時 27 分許播出「日本 AV 旅拍團

好“攝”之徒願花 6 萬團費」新聞

時，介紹業者出奇制勝推出日本 AV

旅遊團，讓 AV fans 願意砸大錢也甘

之如飴，從去年 9 月起到現在已有 3

罰鍰

200,000 
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團到日本親身體驗，不僅可以到 AV

女優的拍攝場地，還可以與女優近距

離的互動，指定女優拍攝動作、服裝

及裸露程度。對於出不起團費的 fans

也可以先查好 AV 女優的活動行程，

自助旅行到日本，一樣可以貼近女

優，還可以省荷包。在報導該則新聞

時，翻拍業者網頁，出現「NT58,500(含

稅金及保險費) 詳情上網 http：

//www.69fans.com.tw 電話專線：

02-2226-0258」等字樣。前述情節已

表現出為特定商品宣傳之意圖，違反

衛星廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

八大第 1

台 

981112 通傳播字第

09800310340 號 

午間新聞-消費

短波「Audi」汽

車新聞 

980612 12:44- 節目

廣告

化 

受處分人經營之八大第 1 台頻道於 98

年 6 月 12 日播送之「午間新聞」，

於 12 時 44 分許「消費短波」單元中，

由主播報導:「知名汽車大廠特別找來

張震代言，推出新車款才開賣 1 天就

全數銷售一空」，並有畫面疊印「新

款休旅車 每輛要價 230 萬」之字樣；

又以旁白說明:「藝人張震帥氣的站在

新款休旅車旁邊，業者看好台灣下半

年景氣，所以在這個時候引進這款德

國原廠兼顧了房車舒適與休閒功能

的休旅車，並舉行了新車見面會，才

剛剛從港口卸貨，每 1 輛是要價 230

到 290 萬，總共進口 52 輛新車，就

已經訂購一空，外國車商德國公司總

裁特地出席，強調台灣買車風氣不受

到影響，預估在下半年買車還會更

多」；另搭配張震站立於所展示之新

款休旅車旁與廣告看板上明顯可見

「Audi」之標識與字樣。已明顯表現

出媒體為特定商品宣傳之意涵，致節

目內容與廣告未能區分，已違反衛星

廣播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

200,000 
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東森新

聞台 

981111 通傳播字第

09848044780 號 

Hello 地球-節

目報導「省成

本！愛瑪士自

己養鱷魚」新聞 

980610 

22:48 

節目

廣告

化 

受處分人經營之「東森新聞台」頻道

於 98 年 6 月 10 日 22 時 48 分許播出

之「Hello 地球」節目報導「省成本！

愛瑪士自己養鱷魚」新聞，藉由主播

旁白介紹愛瑪仕公司養殖鱷魚及皮

包製作相關報導，拍攝鏡頭直接帶入

愛瑪仕（HERMES）專櫃及相關皮包

畫面，並於 22 時 49 分 15 秒定格畫

面呈現愛瑪仕紅色鱷魚包及價格

NT$160 萬以上。前述情節已表現出

為特定商品宣傳之意圖，違反衛星廣

播電視法第 19 條第 1 項規定。 

罰鍰

400,000 

霹靂台

灣台 

981109 通傳播字第

09848043060 號 

幹細胞賦活因

子-化粧品廣告 

981109 14:20- 廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

播 

受處分人經營之霹靂台灣台頻道於

98 年 3 月 13 日 14 時 20 分...及同年 5

月 15 日 14 時 51 分與 6 月 1 日 12 時

57 分播送「幹細胞賦活因子」化粧品

廣告，刊播內容與原核准不符，經桃

園縣政府衛生局、行政院衛生署、嘉

義縣衛生局、連江縣衛生局及臺北市

政府衛生局分別查獲，案移臺南縣政

府約談廣告託播者連燈中藥企業商

行之負責人坦承違規情節屬實，已違

反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項及第 2 項之規定，依同條例第 30

條第 1 項規定，核處連燈中藥企業商

行(負責人:康榮展)罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺南縣政府 98 年 9 月 1 日

府衛藥字第 0980197330 號行政處分

書可稽，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 22 條第 1 項規定。 

罰鍰

100,000 

衛視西

片台 

981109 通傳播字第

09800359600 號 

阿波卡獵逃 980705 

18:20-21:00 

違反

節目

分級

處理

辦法 

受處分人經營之衛視西片台頻道於

98 年 7 月 5 日 18 時 20 分至 21 時播

出「阿波卡獵逃」節目，節目在 18

時 20 分許標示為普遍級，並在 19 時

12 分許改標示為保護級。節目內容主

要描述中世紀馬雅帝國逐漸衰落，統

警告 
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治者為振興帝國四處捕捉俘虜，以建

築神殿及進行生人祭，其中在播出主

角黑豹掌與其族人追捕、分食貘心

臟、肝及睪丸(播出時間約 18：22-18：

25)、黑豹掌夢到一男肚子破裂手提內

臟(播出時間約 18：41)、統治者派人

入侵、放火燒村落，並捉捕村民當作

祭品(播出時間約 18：43-18：51)、村

落遍地死屍(播出時間約 19：00-19：

01)、俘虜被推入山崖(播出時間約

19：13)、黑豹掌被追殺，逃經遍地死

屍之處(播出時間約 19：57-19：58)、

黑豹掌被箭送中後將箭拔出等內容

時(播出時間約 20：39-20：40)，內容

血腥、暴力、恐怖已逾越普遍級規

定，違反衛星廣播電視法第 18 條第 1

項及電視節目分級處理辦法第 9 條及

第 12 條第 1 項規定。 

衛視中

文台 

981109 通傳播字第

09848043690 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980831 09:50- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之衛視中文台頻道於

98 年 8 月 31 日 09 時 50 分播送廖顯

焜託播之「LANAMI 時光精靈胎盤肌

滑露」化粧品廣告，未依規定刊播內

容，案經金門縣衛生局查獲，移臺中

市政府衛生局查處，約談廣告託播者

廖顯焜，坦承係因行銷因素致使廣告

宣播及刊登之內容不符規定，確實違

反規定，並經紀錄在卷，已違反化粧

品衛生管理條例第 24 條第 1 項之規

定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處託播人廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺中市政府 98 年 10 月 13

日府授衛藥字第 0980269373 號裁處

書可稽，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 20 條第 1 項準用第 17

條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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超視 981109 通傳播字第

09848043790 號 

EGF 表皮生長

因子-化粧品廣

告 

970318 

10:24-11:30 

廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

播 

受處分人經營之超視頻道於 97 年 3

月 18 日 10 時 24 分至 11 時 30 分播送

連燈中藥企業商行(以下簡稱連燈商

行）託播之「EGF 表皮生長因子」化

粧品廣告，刊播廣告之內容與原核准

之化粧品廣告內容不符，案經臺北市

政府衛生局查獲，移臺南縣政府查

處，約談廣告託播者連燈商行負責人

康榮展，坦承違規情節屬實，已違反

化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項、第 2 項之規定，依同條例第 30

條第 1 項規定，核處託播人連燈商行

（負責人：康榮展）罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺南縣政府 98 年 9 月 1 日

府衛藥字第 0980197330 號行政處分

書可稽，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 22 條第 1 項規定。 

罰鍰

100,000 

東風衛

視台 

981109 通傳播字第

09848042900 號 

樂得髮普儷素-

化粧品廣告 

980729 

16:51-17:00 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之東風衛視台頻道於

98 年 7 月 29 日 16 時 51 分至 17 時播

送「樂得髮普儷素」化粧品廣告，刊

播內容與原核准不符，經臺北市政府

衛生局查獲，案移臺中市政府約談廣

告託播者廖顯焜坦承係因行銷因素

致使廣告宣播及刊登之內容與核准

不符，未再重新送審，確實違反規

定，並經紀錄在卷，已違反化粧品衛

生管理條例第 24 條第 1 項之規定，

依同條例第 30 條第 1 項規定，核處

廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺中

市政府 98 年 9 月 9 日府授衛藥字第

0980234888 號裁處書可稽，並副知本

會在案。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 20 條

第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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年代綜

合台 

981109 通傳播字第

09848042560 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980421 

13:40-14:00 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之年代綜合台頻道於

98 年 4 月 21 日 13 時 40 分至 14 時播

送「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」

化粧品廣告，刊播內容不合規定，案

經桃園縣政府衛生局查獲，移臺中市

政府約談廣告託播者廖顯焜，坦承係

因行銷因素致使廣告宣播及刊登之

內容不符規定，確實違反規定，並經

紀錄在卷，已違反化粧品衛生管理條

例第 24 條第 1 項之規定，依同條例

第 30 條第 1 項規定，核處託播人廖

顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺中市

政府 98 年 9 月 15 日府授衛藥字第

0980240996 號裁處書可稽，並副知本

會在案。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 20 條

第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

三立台

灣台 

981109 通傳播字第

09848043430 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980331 11:25- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之三立台灣台頻道於

98 年 3 月 31 日 11 時 25 分許、4 月 1

日 11 時 26 分許、4 月 10 日 14 時許

與 16 時 57 分許、4 月 13 日 11 時 54

分許、4 月 14 日 14 時許與 16 時 56

分許、4 月 15 日 11 時 55 分許播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經臺南市衛生局查獲，案移臺中市政

府衛生局約談廣告託播者廖顯焜坦

承係因行銷因素致使廣告宣播及刊

登之內容與核准不符，未再重新送

審，確實違反規定，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條

第 1 項之規定，依同條例第 30 條規

定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，

此有臺中市政府 98 年 9 月 15 日府授

衛藥字第 0980240993 號裁處書可

稽，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

罰鍰

100,000 
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電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第

1 款規定。 

三立台

灣台 

981109 通傳播字第

09848043450 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980520 

16:45 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之三立台灣台頻道於

98 年 5 月 20 日 16 時 45 分與 17 時 30

分、5 月 21 日 14 時 4 分、5 月 25 日

14 時 4 分及 5 月 26 日 14 時 4 分播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經臺南市衛生局查獲，案移臺中市政

府衛生局約談廣告託播者廖顯焜坦

承係因行銷因素致使廣告宣播及刊

登之內容與核准不符，未再重新送

審，確實違反規定，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條

第 1 項之規定，依同條例第 30 條規

定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，

此有臺中市政府 98 年 9 月 15 日府授

衛藥字第 0980240996 號裁處書可

稽，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第

1 款規定。 

罰鍰

100,000 

八大戲

劇台 

981109 通傳播字第

09848042940 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980605 

12:49 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之八大戲劇台頻道於

98 年 6 月 5 日 12 時 49 分至 12 時 57

分播送「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑

露」化粧品廣告，刊播內容與原核准

不符，經臺北市政府衛生局查獲，案

移臺中市政府約談廣告託播者廖顯

焜坦承係因行銷因素致使廣告宣播

及刊登之內容與核准不符，未再重新

送審，確實違反規定，並經紀錄在

卷，已違反化粧品衛生管理條例第 24

條第 1 項之規定，依同條例第 30 條

第 1 項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣

5 萬元，此有臺中市政府 98 年 9 月

罰鍰

100,000 
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22 日府授衛藥字第 0980248207 號裁

處書可稽，並副知本會在案。受處分

人播出前開違法廣告行為已違反衛

星廣播電視法第 20 條第 1 項準用第

17 條第 1 款規定。 

八大第 1

台 

981109 通傳播字第

09848043820 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980801  

09:51- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之八大第 1 台頻道於 98

年 8 月 1 日 9 時 51 分、9 日 9 時 51

分、16 日 17 時 51 分、22 日 9 時 51

分及 29 日 9 時 52 分播送「LANAMI

時光精靈胎盤肌滑露」化粧品廣告，

刊播內容與原核准不符，經新竹市衛

生局查獲，案移臺中市政府衛生局約

談廣告託播者廖顯焜坦承係因行銷

因素致使廣告宣播及刊登之內容與

核准不符，未再重新送審，確實違反

規定，並經紀錄在卷，已違反化粧品

衛生管理條例第 24 條第 1 項之規

定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此有

臺中市政府 98 年 10 月 13 日府授衛

藥字第 0980269373 號裁處書可稽，並

副知本會在案。受處分人播出前開違

法廣告行為已違反衛星廣播電視法

第 20 條第 1 項準用第 17 條第 1 款規

定。 

罰鍰

100,000 

MUCH 

TV 

981109 通傳播字第

09848043090 號 

LIANYA 魚子菁

華液-化粧品廣

告 

980813 16:36- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之 MUCH TV 頻道於 98

年 8 月 13 日 16 時 36 分播送「LIANYA

魚子菁華液」化粧品廣告，刊播內容

與原核准不符，經金門縣衛生局監錄

查獲，案移臺中市政府衛生局查處，

復經廣告託播者廖顯焜陳述說明，坦

承係因行銷因素致使廣告宣播及刊

登之內容與核准不符，未再重新送

審，確實違反規定，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條

第 1 項規定，依同條例第 30 條第 1

項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 6 萬

罰鍰

100,000 
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5 千元，此有臺中市政府 98 年 9 月

10 日府授衛藥字第 0980236483 號裁

處書可稽，並副知本會在案。受處分

人播出前開違法廣告行為已違反衛

星廣播電視法第 20 條第 1 項準用第

17 條第 1 款規定。 

MUCH 

TV 

981109 通傳播字第

09848043100 號 

LIANYA 魚子精

華瞬活喚膚精

華露-化粧品廣

告 

980806 15:34- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之 MUCH TV 頻道於 98

年 8 月 6 日 15 時 34 分播送「LIANYA

魚子精華瞬活喚膚精華露」化粧品廣

告，刊播內容不合規定，案經臺北縣

政府衛生局監錄查獲，案移臺中市政

府衛生局查處，復經廣告託播者廖顯

焜陳述說明，坦承係因行銷因素致使

廣告宣播及刊登之內容不符規定，確

實違反規定，並經紀錄在卷，已違反

化粧品衛生管理條例第 24 條第 1 項

規定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處託播人廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬，

此有臺中市政府 98 年 9 月 18 日府授

衛藥字第 0980245270 號裁處書可

稽，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第

1 款規定。 

罰鍰

100,000 

民視新

聞台 

981106 通傳播字第

09848043530 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980716 14:57- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之民視新聞台頻道於

98 年 7 月 16 日 14 時 57 分許播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經行政院衛生署監錄查獲，案移臺中

市衛生局約談廣告託播者廖顯焜坦

承係因行銷因素致使廣告宣播及刊

登之內容與核准不符，未再重新送

審，確實違反規定，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條

第 1 項之規定，依同條例第 30 條第 1

項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺中市政府 98 年 9 月 18 日

罰鍰

200,000 
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府授衛藥字第 0980245270 號裁處書

及可稽，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 20 條第 1 項準用第 17

條第 1 款規定。 

三立台

灣台 

981106 通傳播字第

09848043510 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980312 

11:31 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之三立台灣台頻道於

98 年 3 月 12 日 11 時 31 分、3 月 16

日 11 時 25 分、3 月 17 日 16 時 56 分、

3 月 25 日 16 時 56 分與 17 時 51 分、

3 月 26 日 16 時 57 分與 17 時 48 分、

3 月 27 日 11 時 25 分、3 月 28 日 14

時 18 分及 3 月 30 日 16 時 57 分播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經臺南市衛生局查獲，案移臺中市政

府約談廣告託播者廖顯焜坦承係因

行銷因素致使廣告宣播及刊登之內

容與核准不符，未再重新送審，確實

違反規定，並經紀錄在卷，已違反化

粧品衛生管理條例第 24 條第 1 項之

規定，依同條例第 30 條規定，核處

廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺中

市政府 98 年 9 月 11 日府授衛藥字第

0980237939 號裁處書可稽，並副知本

會在案。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 20 條

第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

三立台

灣台 

981106 通傳播字第

009848043440

號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露」化粧品廣告 

980709 13:30- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之三立台灣台頻道於

98 年 7 月 9 日 13 時 30 分許播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經臺北縣政府衛生局查獲，案移臺中

市政府約談廣告託播者廖顯焜坦承

係因行銷因素致使廣告宣播及刊登

之內容與核准不符，未再重新送審，

確實違反規定，並經紀錄在卷，已違

反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

罰鍰

100,000 
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項之規定，依同條例第 30 條規定，

核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此有

臺中市政府 98 年 9 月 22 日府授衛藥

字第 0980248207 號裁處書，並副知本

會在案。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 20 條

第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

衛視中

文台 

981104 通傳播字第

09848041130 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980615 09:50- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之衛視中文台頻道於

98 年 6 月 15 日 09 時 50 分許播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經金門縣衛生局查獲，案移臺中市政

府約談廣告託播者廖顯焜坦承係因

行銷因素致使廣告宣播及刊登之內

容與核准不符，未再重新送審，確實

違反規定不諱，並經紀錄在卷，已違

反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項之規定，依同條例第 30 條第 1 項

規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺中市政府 98 年 9 月 22 日

府授衛藥字第 0980248207 號裁處

書，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第

1 款規定。 

罰鍰

100,000 

衛視中

文台 

981104 通傳播字第

09848041380 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露與 LIANYA 魚

子菁華液 

980811 

09:54- 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之衛視中文台頻道於

98 年 8 月 11 日 9 時 54 分、12 日 9

時 50 分、13 日 9 時 50 分、18 日 9

時 48 分、19 日 9 時 50 分、20 日 9

時 50 分及 21 日 9 時 50 分播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」，

並於同年 8 月 14 日與 17 日之 9 時 48

分許播送「LIANYA 魚子菁華液」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經金門縣衛生局查獲，案移臺中市政

府約談廣告託播者廖顯焜坦承係因

行銷因素致使廣告宣播及刊登之內

罰鍰

100,000 
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容與核准不符，未再重新送審，確實

違反規定不諱，並經紀錄在卷，已違

反化粧品衛生管理條例第 24 條第 1

項之規定，依同條例第 30 條第 1 項

規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 6 萬 5

千元，此有臺中市政府 98 年 9 月 10

日府授衛藥字第 0980236483 號裁處

書，並副知本會在案。受處分人播出

前開違法廣告行為已違反衛星廣播

電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條第

1 款規定。 

民視新

聞台 

981103 通傳播字第

09848042880 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980819 14:52- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之民視新聞台頻道於

98 年 8 月 19 日 14 時 52 分許播送

「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑露」化

粧品廣告，刊播內容與原核准不符，

經金門縣衛生局監錄查獲，案移臺中

市政府約談廣告託播者廖顯焜坦承

係因行銷因素致使廣告宣播及刊登

之內容與核准不符，未再重新送審，

確實違反規定不諱，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條

第 1 項之規定，依同條例第 30 條第 1

項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 6 萬

5 仟元，此有臺中市政府 98 年 9 月

10 日府授衛藥字第 0980236483 號裁

處書，並副知本會在案。受處分人播

出前開違法廣告行為已違反衛星廣

播電視法第 20 條第 1 項準用第 17 條

第 1 款規定。 

罰鍰

200,000 

高點電

視台 

981102 通傳播字第

09848041500 號 

幹細胞賦活因

子-化粧品廣告 

980324  

09:50- 

廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

播 

受處分人經營之高點電視台頻道於

98 年 3 月 24 日 9 時 50 分、同年 4 月

3 日 9 時 38 分至 43 分、4 月 13 日 11

時 31 分、4 月 28 日 9 時 32 分、4 月

28 日 9 時 39 分、4 月 28 日 16 時 45

分、5 月 1 日 16 時、5 月 4 日 17 時、

5 月 5 日 16 時 40 分、5 月 6 日 16 時

30 分及 5 月 7 日 17 時播送「幹細胞

罰鍰

100,000 
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賦活因子」化粧品廣告，刊播內容與

原核准不符，案經行政院衛生署、行

政院公平交易委員會、金門縣衛生

局、臺北縣政府衛生局、臺東縣衛生

局、高雄市新興區衛生所查獲，案移

臺南縣政府約談廣告託播者連燈中

藥企業商行之負責人坦承違規情節

屬實紀錄在卷，已違反化粧品衛生管

理條例第 24 條第 1 項、第 2 項之規

定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處連燈中藥企業商行(負責人:康榮

展)罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺南縣政

府 98 年 9 月 1 日府衛藥字第

0980197330 號行政處分書，並副知本

會在案。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 22 條

第 1 項規定。 

年代綜

合台 

981102 通傳播字第

09848038150 號 

我的幸福-美麗

芸香療法 

980730  

09:00- 

節目

廣告

化 

內容略如下：(一)強調美麗芸香療法

內含成分功效(二)推介美麗芸香素

ALL IN ONE 功效：1、自體荷爾蒙療

法。２、緊縮放鬆之私密處.....、減少

白帶等分泌物。(三)強調美麗芸香療

法係以世界衛生組織認可之技術

microbicides 製成。係一種應用於陰道

或直腸內之化合物，可以保護、對抗

藉由性行為傳輸(STIs)的傳染，包括

愛滋病毒(HIV)。(四)強調為史上最多

國際有機認證，經 NASAA 認證為「食

品級」最安全，可滅殺微生物(800 種

細菌及 200 種黴菌等)種類最多，並智

慧型選擇滅菌，只殺壞菌，不殺好

菌，優於市面任一抗菌劑。(五)保健

專家王維君於節目中提及錄影現場

工作人員發燒一事，隨即拿出美麗芸

香噴劑朝空中噴灑。(六)4 位使用民

眾說明，使用「美麗芸香療法」後，

私密處感覺緊實、滋潤，並解決發

罰鍰

800,000 
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炎、分泌物及黴菌感染等問題。(七)

另於廣告中插播「想要成為一個真女

人，不只外在美要保養，....請撥諮詢

專線：「0800-600-690」字卡。二、

前揭內容明顯表現出媒體為特定商

品宣傳之意涵，致節目內容與廣告未

區分，已違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。  

三立都

會台 

981102 通傳播字第

09848042540 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

981102 15:45- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

受處分人經營之三立都會臺頻道於

98 年 3 月 25 日 15 時 45 分許及 98 年

6 月 15 日 11 時 41 分許播送「LANAMI

時光精靈胎盤肌滑露」化粧品廣告，

刊播內容與原核准不符，未再重新送

審，經高雄市鼓山區衛生所、金門縣

衛生局查獲，案移臺中市政府約談廣

告託播者廖顯焜，坦承係因行銷因素

致使廣告宣播及刊登之內容與核准

不符，未再重新送審，確實違反規定

不諱，並經紀錄在卷，已違反化粧品

衛生管理條例第 24 條第 1 項之規

定，依同條例第 30 條規定，核處廖

顯焜罰鍰新臺幣 5 萬元，此有臺中市

政府 98 年 9 月 22 日府授衛藥字第

0980248207 號行政處分書，並副知本

會在案。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 20 條

第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

JET 日

本台 

 

 

 

 

 

 

 

 

981102 通傳播字第

09848041510 號 

幹細胞賦活因

子-化粧品廣告 

981102 

16:30-17:00 

廣告

內容

未經

主管

關機

核准

即宣

播 

受處分人經營之 JET 頻道於 98 年 3

月 5 日 16 時 30 分至 17 時播送連燈中

藥企業商行（以下稱連燈商行）託播

之「幹細胞賦活因子」化粧品廣告，

刊播內容與原核准之廣告核定表內

容不符，且未再重新提出申請核可，

經行政院衛生署及桃園縣政府衛生

局查獲，案移臺南縣政府。經該府訪

談託播者連燈商行負責人康榮展，坦

承違規情節屬實紀錄在卷，已違反化

罰鍰

100,000 
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粧品衛生管理條例第 24 條第 1 項、

第 2 項之規定，依同條例第 30 條第 1

項規定，核處連燈商行罰鍰新臺幣 5

萬元，此有臺南縣政府 98 年 9 月 1

日府衛藥字第 0980197330 號行政處

分書，並副知本會在案。受處分人播

出前開違法廣告行為已違反衛星廣

播電視法第 22 條第 1 項規定。 

衛視中

文台 

981231 通傳播字第

09848050400 號 

女狼俱樂部之

女人要好命 

980915 10:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)益生菌可改善過敏

症狀見證：劉媽媽：「她吃到一個月

左右的時候，我發現她居然把狗骨頭

枕頭拿掉了，更明顯的是她吃到第 2

個月的時候，都不咳了！她真的是不

咳！」 (二)過敏症狀改善功課變好快

樂成長見證：來賓劉紫情小妹表示益

生菌很好吃，吃起來酸酸甜甜的，吃

第 3 個月呼吸有舒服一點，且現在學

校讀經的功課不用帶回來複習，有的

功課在學校就可以把它完成。(三)推

介益生菌改善體質避免過敏：主持

人：剛剛情情講她吃那個 EF-1 這什

麼樣子菌種？劉醫師：「他的全名叫

做：(畫面疊印出「有活性的益菌萃

取物， Enterococcus faecalis」)，它是

屬於鏈球菌的一種，現在日本跟美國

最近台大也有些在做類似這種研究

的，唯一證實就是說這一隻菌

(Enterococcus faecalis)它在免疫力方

面的話能夠提昇，所以不是每一隻菌

都有用啦。」(四)強調「掛號急診跑

醫院過敏兒辛酸誰人知」及現場試吃

之畫面。(五)強調獲有專利「囫圇吞

棗優酪乳不如攝取益菌萃取物二、前

揭內容明顯表現出媒體為特定商品

宣傳之意涵，致節目內容未與廣告區

分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

罰鍰

400,000 
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緯來綜

合台 

981231 通傳播字第

09848050970 號 

不可不知的事 980915 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)強調五代中醫百年

家傳專精補腎：張院長表示其為中醫

世家，第一代從清光緒 22 年(1896 年)

開始，至今第 5 代均專精補腎。(二)

強調家族補腎配方特點:使用沒有農

藥跟重金屬殘留的中藥，經過嚴格認

證、利用核心萃取技術，因此為一個

方便服用的配方。(三)以圖卡說明腎

調理後的改變：精氣旺盛、活力充

沛、性功能改善...等。(四)強調其補

腎配方之吸收率：家族配方為了克服

吸收率的問題，在裡面加了很多腸胃

藥，增加腸胃功能，讓每個人使用都

會有用。(五)標榜祖傳配方經過改良

更合乎現代人、傳統配方＋現代萃取

技術＝完美結合：我們請藥廠幫忙濃

縮 400 倍，變成一粒膠囊，以方便服

用。(六)於每節節目進廣告前播放「健

康就是財富 請撥健康諮詢專線

0800-270-777、震達用心 你我安心

0800-270-777」（30 秒）字卡，另於

節目結束前出現「諮詢專線：

0800-430-999」。二、前揭節目內容

推介、宣傳特定商品「百年獨家補腎

配方」，已明顯表現出媒體為某種商

品宣傳之意涵，節目內容未與廣告明

顯區分，已違反衛星廣播電視法第 19

條第 1 項規定。 

警告 

超視 981231 通傳播字第

09800470470 號 

身體會說話 980916 600000 節目

廣告

化 

內容略如下:1.標榜為創立百年中醫

世家，張院長:「從清光緒 22 年由第

1 代的高祖父創立了懷生堂，一直到

現在已經有 112 年(此時畫面疊印：

「唯一五代專研腎學」。2.強調為百

年獨家補腎妙方、2 週內即生效，主

持人問：「現在補腎還來得及嗎？」

張院長:「選對方法補腎永遠不嫌

晚！」強調:「我們家傳的補腎方子很

罰鍰

600,000 
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妙的地方就是，我們加了很多活血

藥、可以幫助吸收的藥，可在二個星

期內讓腎氣足、精神好」；方駿:這麼

快啊！沛小嵐:剛剛張醫師說 2 個星

期就會改善，只要我們持續這樣就會

斷根嗎？張院長:「對！只要你持續的

補腎再加上生活的調理，當你這些都

注意到了，那你服用三個月以上，我

想基本上很多的藥大概都可以停

掉。」3.張院長另以圖卡說明，持續

正確的補「腎氣」調理後的改變：精

氣旺盛活力充沛、性功能改善...心情

開朗精氣十足等。4.節目最後主持人

再度強調:「張院長他是五代鑽研腎學

專家，而且到他這一代，結合了一些

生物科技，不如就信任張院長，剛才

有講 2 個星期看到明顯改善，三個月

就可以斷根了。5.前揭內容明顯表現

出媒體為特定商品宣傳之意涵，致節

目內容未與廣告區分，已違反衛星廣

播電視法第 19 條第 1 項規定。 

超視 981231 通傳播字第

09800513740 號 

英文有 GO 正 980823 9:29- 節目

廣告

化 

內容略如下:(一)金融恐慌失業潮誰

是下一個:主持人強調英文其實在職

場相當重要，專業能力＋英文能力＝

國際競爭力，並表示去年年底很多朋

友被裁員，最重要的原因是因為英文

不好，故要讓自己站在世界的舞台上

其實英文非常重要。(二)節目中

Crystal 以右腦圖像教學記憶法示範:

「單字圖像記憶法」並說明右腦圖像

記單字快狠凖，7 秒鐘輕鬆快樂學單

字。另有 Dorina 示範：「右腦圖像學

發音 樂逍遙」與「右腦韻律學文法 

不憂愁」，強調 7 秒鐘快速有效發出

聲及理解複雜文法架構，生動活潑記

得快，忘不了輕鬆有趣。(三)主持人

於節目進廣告前強調：「短時間內讓

罰鍰

800,000 
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你節省百分之五十的力氣，而且瞬間

提高你的記憶力，右腦圖像記憶的方

式我覺得真的很神奇，所以我們有

100 份免費學習包送給你，還等什

麼？這是一個非常好的機會，我們的

方式不怕你考驗，趕快打電話進來

喲，有打有保佑沒打就靠自己」(四)、

前揭內容明顯表現出媒體為「右腦圖

像學習法英語教材」特定商品宣傳之

意涵，致節目內容未與廣告區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

規定。  

高點電

視台 

981231 通傳播字第

09800433820 號 

樂活密碼 980829 10:01 節目

廣告

化 

內容略如下:(一)節目開始播出一則

推薦「親子型調骨全面配方（轉骨

方）」產品效果之 VCR 宣稱有一種

長效持續型調骨配方，可讓台中一知

名排球隊進行為期 3 年之成長計畫，

不但整體球員身高，平均一年長高 8

至 15 公分，而且連續 3 年勇奪全國

三冠王(二)黃中醫師宣稱此調骨方是

由其祖父所傳，採用補腎、健脾胃...

等中藥，經過生物科技之萃取濃縮成

雞精罐，現在此調骨方越喝越方便。

(三)節目中提供觀眾熱線 02－2570－

2308 供觀眾詢問問題，再由黃中醫師

回答。(四)調骨配方產品使用者見

證：現場來賓安琪（國二、14 歲）陳

述自從使用黃醫師調骨配方後，6 個

月長高 8 公分，調骨前原身高 156 公

分，持續使用調骨配方，經過半年長

高為 164 公分。(五)節目最後播出一

則推薦「親子型調骨全面配方」產品

效果之 VCR，並出現飲用產品實物畫

面。(六)、前揭節目內容推介、宣傳

特定商品「親子型調骨全面配方」，

已明顯表現出媒體為某種商品宣傳

之意涵，節目內容未與廣告明顯區

罰鍰

800,000 
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分，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項規定。 

好萊塢

電影台 

981231 通傳播字第

09800438620 號 

還我曲線 980912 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下：(一)宣稱該產品得到

FDA 和專利的認證。(二)嗜脂益生菌

的配方有：G 菌、R 菌、S 菌、B 菌(三)

節目中提及：１、「吃之前，吃之後，

就是吃嗜脂益生菌就對了，把這些過

多的熱量，過多的澱粉，都是交給嗜

脂益生菌幫你解決。」２、「有時吃

（大餐）之前吃，吃的時候太多了，

吃完再吃一包，加強一下。」３、「嗜

脂益生菌這東西，可以餐餐都吃嗎？

對啊，一定要餐餐都吃……你有吃宵

夜 就非吃不可。」４、「那一天最

多可以吃幾包」、「沒有限量」。5、

「我只是按照專家告訴我們的吃 我

要吃得努力一點 我相信會瘦得更

快。」６、「我一天吃一包 還沒有

認真吃……我如果一天吃像專家講

的三四包的話 我可能（瘦）10 公斤

沒問題。」７、「其實我嗜脂益生菌

只有每天吃兩包，就早晚，後來自己

發覺……就把檸檬汁兌一點溫水，然

後把兩包嗜脂益生菌摻在裡面，當果

汁喝，這樣攪在一起超好喝的。」二、

前揭節目內容推介、宣傳特定商品

（嗜脂益生菌），並介紹其成分、使

用方式及效果，已明顯表現出媒體為

某種特定商品宣傳之意涵，節目內容

未與廣告明顯區分，已違反衛星廣播

電視法第 19 條第 1 項規定。  

罰鍰

800,000 

台灣綜

合台 

981231 通傳播字第

09800463080 號 

元氣百分百 980929 節目

廣告

化 

內容略如下：1.要同時兼顧補血和養

氣，「有一種東西叫做聖地雙寶，其

實就是沙棘跟娑蘿瑪寶」，可以提高

人體的含氧量。2.詳細介紹「聖地雙

寶」的兩個成分及功效。3.宣稱沙棘

和娑蘿瑪寶加在一起，可讓含氧量增

罰鍰

200,000 
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強 67%以上，讓兩種不同植物的成分

相輔相成; 一個部分補氣、一個部分

給元素，就能達到最好的身體狀態。

4.來賓陳衛華醫師分享自身抗癌經

驗，另於節目中段口述：「…自從我

補充了聖地雙寶以後，…沒想到說竟

然都不咳了。」強調聖地雙寶的功

效。5.節目中提及「聖地雙寶」是由

特定地點、嚴選特定品種而得來，來

賓曾奕衡營養師說明：「採集之後，

中間的製程很重要，把它萃取出來的

這個技術，叫做『活性萃取法』，100

公克僅能萃取出 3 公克，「我們當然

是要選擇這一種啦，那選擇這樣的萃

取之後，有純度的這一部分皂乾，這

個等級才是好的產品。」字幕並出

現：「活性萃取法 維持活性成份不

變化」。6..前揭節目內容為促銷及宣

傳目的，已表現出媒體為特定商品宣

傳之意涵，致廣告未與節目明顯分

開，已違反衛星廣播電視法第 19 條

第 1 項之規定。 

八大綜

合台. 

981231 通傳播字第

09800464110 號 

優活好健康 980916 14:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:(一)「活巢素」成分含有

山藥、紅棗、大豆異黃酮、酵母胜肽

等元素，利用高科技超低溫離子吸附

萃取的方式，直接提供內源性整個卵

巢自主分泌雌激素。(二)以「活巢素

解開女性的青春之祕，女性老化始自

卵巢老化；活巢素讓卵巢年輕了，女

人自然不老等插播字幕，強調活巢素

的重要性。(三)生化營養專家高御書

強調服用「活巢素」僅需 30 天，即

可打造健康卵巢，使用 10 天:卵巢機

能將全新啟動...使用 30 天:可活化治

癒卵巢原有問題。(四)邀請多位女藝

人、母女檔、名模及貴婦團等使用者

擔任來賓，分享見證經驗，說明服用

罰鍰

200,000 
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「活巢素」後，原先因經期不順或更

年期所產生之困擾，全面獲得解決，

且膚質變好...手腳冰冷情形，均獲得

改善。(五)節目中主持人及來賓一再

推崇卵巢主宰女人健康與美麗，「活

巢素」幫你好好的保養，並表示「活

巢素」就是女性賀爾蒙的救星。二、

前揭內容已明顯表現出媒體為某種

商品宣傳之意涵，節目內容未與廣告

明顯區分，已違反衛星廣播電視法第

19 條第 1 項規定。 

JET 日

本台 

981231 通傳播字第

09800469170 號 

生活新知 980921 15:00- 節目

廣告

化 

內容略如下:(一)節目開始播出一則

推薦「嗜脂益生菌」產品效果之

VCR，宣稱：它是由多項最愛吞噬脂

肪、肥油等特殊菌種所組成之嗜脂大

軍，數量高達 200 億隻以上，其中包

含有：G 菌、R 菌、M 菌、S 菌、B

菌及專門加快脂肪酸燃燒的嗜脂酵

母菌素等綜合性配方。(二)宣稱嗜脂

益生菌不僅是肥胖者秘密武器，也是

許多暴飲暴食者的一個事後丸，等於

是事後定心丸。(三)標榜不管你如何

吃，所以餐前餐後吃都没關係且可以

無限量。(四)產品使用者說明使用嗜

脂益生菌之效果見證：使用者李雅婷

使用前體重 73 公斤，服用 8 天減至

65 公斤，減了 8 公斤，只要按照專家

意見吃，没有抑制食慾，還是照常

吃，便能排除宿便，輕輕鬆鬆的變

瘦，隨時隨地把你的脂肪全部消掉，

多吃嗜脂益生菌不僅對身體有益且

會變美麗。二、前揭節目內容推介、

宣傳特定商品「嗜脂益生菌」，並介

紹其成分、使用方式及效果，已明顯

表現出媒體為某種商品宣傳之意

涵，節目內容未與廣告明顯區分，已

違反衛星廣播電視法第 19 條第 1 項

罰鍰

600,000 
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規定。 

東森綜

合台 

981207 通傳播字第

09848047020 號 

LANAMI 胎盤

肌滑露-化粧品

廣告 

980825 14:51- 違反

法律

強制

或禁

止規

定 (化

粧品

管理

條例) 

內容略如下:該頻道於 98 年 8 月 25 日

14 時 51 分播送「LANAMI 胎盤肌滑

露」化粧品廣告，宣播內容涉及誇大

療效，經臺北市政府衛生局監錄查

獲，案移臺中市政府約談廣告託播者

廖顯焜坦承因行銷因素致使廣告宣

播之部分內容涉及誇大療效與核准

不符，未再重新送審，確實違反化粧

品衛生管理條例第 24 條第 1 項規

定，並經紀錄在卷，依同條例第 30

條規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺中市政府 98 年 10 月 21

日府授衛藥字第 0980277717 號裁處

書可稽，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 20 條第 1 項準用第 17

條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 

東風衛

視台 

981207 通傳播字第

09848045560 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980825 

9:18-9:27 

違反

法律

強制

或禁

止規

定 

內容略如下:該頻道於 98 年 8 月 25 日

9 時 18 分至 9 時 27 分播送「LANAMI

時光精靈胎盤肌滑露」化粧品廣告，

宣播內容涉及誇大療效，經臺北市政

府衛生局查獲，案移臺中市政府約談

廣告託播者廖顯焜坦承係因行銷因

素致使廣告宣播之部分內容涉及誇

大療效與核准不符，未再重新送審，

確實違反規定不諱，並經紀錄在卷，

已違反化粧品衛生管理條例第 24 條

第 1 項規定，依同條例第 30 條第 1

項規定，核處廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺中市政府 98 年 10 月 21

日府授衛藥字第 0980277717 號裁處

書可稽，並副知本會在案。受處分人

播出前開違法廣告行為已違反衛星

廣播電視法第 20 條第 1 項準用第 17

條第 1 款規定。 

罰鍰

100,000 
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年代綜

合台 

981207 通傳播字第

09848045580 號 

LANAMI 時光

精靈胎盤肌滑

露-化粧品廣告 

980826 違反

法律

強制

或禁

止規

定 

內容略如下:該頻道於 98 年 8 月 26

日、9 月 9 日及 9 月 16 日播送廖顯焜

託播之「LANAMI 時光精靈胎盤肌滑

露」化粧品廣告，宣播內容涉及誇大

療效，案經臺北市政府衛生局查獲，

移臺中市政府查處，約談廣告託播者

廖顯焜，坦承係因行銷因素致使廣告

宣播之部分內容涉及誇大療效與核

准不符，未再重新送審，確實違反規

定不諱，並經紀錄在卷，已違反化粧

品衛生管理條例第 24 條第 1 項之規

定，依同條例第 30 條第 1 項規定，

核處託播人廖顯焜罰鍰新臺幣 5 萬

元，此有臺中市政府 98 年 10 月 21

日府授衛藥字第 0980277717 號裁處

書可稽。受處分人播出前開違法廣告

行為已違反衛星廣播電視法第 20 條

第 1 項準用第 17 條第 1 款規定。 

罰鍰

200,000 

罰鍰：117 件 

核處金額: 43,400,000 元 

警告：33 件 

 


